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BEHANDELING BEGROTING 2015 
 
INHOUDSOPGAVE 
 
1. Vergaderorde van de openbare raadsvergadering d.d. 28 oktober 2014 ter behandeling van de 

Programmabegroting 2015 - 2018 

 
2. Algemene beschouwingen fracties: eerste termijn 

   CDA 
   D66 
   IPV 
   Lokaal Belang 
   PvdA 
   VVD 
   Fractie Wijnhoven 

 
3. Ingediende amendementen 

 
 1  Buitengebied  IPV 

 2 Lokaal Onderwijs Beleid  VVD 

 3 Afvalstoffenheffing (agendapunt 6, 
belastingvoorstellen 2015) 

 VVD 

 
4. Ingediende moties 
 

1. Uitbreiding 30 km zones en reductie verkeersborden IPV 

2. Duurzame en lokale energiewinning IPV 

3. Inzameling huishoudelijk afval ÌPV 

4. Subsidieplafonds IPV 

5. Centrumplan Eerbeek Lokaal Belang 

6. Kinderboerderijen gemeente Brummen Lokaal Belang 

7. Monitoring van de zorg PvdA, CDA, Lokaal 
Belang, Fractie Wijnhoven 

8. Lokaal Maatwerk stimuleren PvdA, CDA, Lokaal 
Belang 

9. Schaalgrootte Brummen VVD 

10.  Weekmarkt Eerbeek VVD 

11. WMO reserve en huishoudelijke hulp (Huishoudelijke 
Verzorging 1) 

VVD 

12. OZB verhoging met de inflatiecorrectie VVD 

13. Contactpersoon zorgtaken Fractie Wijnhoven 

14. Transparante en controleerbare begroting Fractie Wijnhoven 

15. Kanaalbruggen CDA 

 
5. Eerste termijn college van B&W 



 
 

 

1. Vergaderorde van de openbare raadsvergadering d.d. 28 oktober 2014 
 

AGENDA  

1. Opening en mededelingen 19.00 uur 

2. Vaststelling agenda  

3. Ter kennisname:  
a. Bestuursprogramma Schakelen naar de toekomst 2015 – 2018 
b. 2

e
 Bestuursrapportage 2014 

 

Hamerstuk  

4. Jaarlijkse inventarisatie risico’s voor het bepalen van de 
weerstands-reserve 2014 

 

Bespreekpunten  

 
5. Programmabegroting 2015 met financiële doorkijk t/m 2018 

 
 

- Tweede termijn fracties 
Iedere fractie krijgt de gelegenheid om te reageren op de eerste 
(schriftelijke) termijn van de raad en college (max. 10 minuten per 
fractie). 

19.10 - 20.20 uur 

 

- Korte schorsing voor college 20.20 – 20.40 uur 

- Tweede termijn college (max 10 minuten per portefeuillehouder). 20.40 – 21.20 uur 

- Schorsing 
Fracties kunnen van deze gelegenheid gebruik maken om nader 
overleg te voeren of tot een goede afstemming/overeenstemming te 
komen ten aanzien van de ingenomen standpunten. 

21.20  – 22.00 uur 

 

- Eventueel derde termijn 

Besluitvorming over de programmabegroting 2015 en 
amendementen en moties 

22.00  uur  

6. Belastingvoorstellen 2015  

7. Sluiting  



 

 

 

2. Algemene beschouwingen: eerste termijn fracties 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Begroting 2015 - 2018 

 



Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door de CDA-fractie 

 

Het CDA is er van overtuigd dat college en medewerkers een stevige begroting hebben neergezet, met 
de wil en inzet om de gemeente goed te besturen! Deze ambitie zien we zowel in het bestuurlijke als in 
het sociaal-maatschappelijke, ruimtelijke en financiële domein. Voorwaar in deze tijd een behoorlijke 
opgave om de nieuwe ontwikkelingen, het bestaand beleid, de nieuwe ambities en het weer op niveau 
krijgen van de algemene reserve, tot stand te laten komen. 

Graag willen wij de programma's nog even de revue laten passeren. 

 1. BESTUUR EN VEILIGHEID 

Een groot gevoel van veiligheid biedt toch de zichtbaar aanwezige politie, samenwerking tussen 
wijkagenten; wijkraden en straks wijkteams ondersteunen dat gevoel. Maximale inzet voor het behouden 
van een politiepost in onze gemeente spreekt ons zeker aan. Het CDA vindt het van groot belang dat de 
loketfunctie in Eerbeek weer nieuw leven wordt ingeblazen. Het geeft burgers moed dat er naar hun 
wensen wordt gehandeld en service wordt verleend. 

Dat de raad mee zal moeten in veranderde structuren spreekt voor zich, het goed waarborgen van haar 
taken is daarbij een voorwaarde. Goed dat het wordt genoemd. 

Het zou onzes inziens goed zijn om de bestuurlijke lobby (zoals u het noemt) naar regio en provincie nog 
wat uit te diepen richting raad! 

 2. RUIMTELIJKE ONTWIKKELING 

De CDA fractie is het met het college eens dat de focus moet liggen op het Centrumplan Eerbeek. 
Vernoemd in het bestuursakkoord als één van de drie grote opdrachten waar het college voor gaat. De 
drie Decentralisaties in 2015, gezonde gemeentelijke financiën en het Centrumplan Eerbeek. 

Wij als CDA fractie blijven ons realiseren dat de neuzen allemaal dezelfde kant op moeten. Industrie, 
mkb-bedrijven, gemeente en provincie. 

Wij vinden dat het college dit consistent en proactief moet blijven benaderen. De wethouder zien wij in dit 
dossier als regisseur. Prachtig dat het 1

ste
 kwartaal 2015 begonnen kan worden met het opknappen van 

het Stuyvenburchplein en het vaststellen van de diverse bestemmingsplannen. (Bedrijventerrein Eerbeek-
Zuid, Centrumplan Eerbeek en Eerbeekse Enk) 

Waar onze fractie veel waarde aan hecht is te zorgen voor goede communicatie. Van tijd tot tijd 
informeren over de status quo, tijdig betrekken en informeren van betrokken partners lijkt ons evident. Wij 
noemen in deze de OVE, Sprengenland Wonen, Veilig Verkeer Nederland, SWB, Wijkraden etc. 

Ook Centrumplan Brummen is toe aan opwaardering en het is goed om hier de inwoners en 
ondernemers bij te betrekken. Hier heeft de gemeente onzes inziens een meer faciliterende rol dan in 
Eerbeek.  

Wat betreft de toekomstige woningvoorraad vindt de CDA fractie de visie van het college goed. Er is veel 
aandacht voor wonen en zorg . Wij willen een aantrekkelijk vestigingsgebied zijn, met name voor jonge 
gezinnen. Toezeggingen zijn niet duidelijk. Wellicht komt hierover helderheid als we weten hoeveel, waar 
en wanneer woningen gebouwd kunnen worden . Dit is met name voor de kleine kernen van belang!  

 De CDA fractie realiseert zich dat een goed vestigingsklimaat voor ondernemers de leefbaarheid in de 
dorpen bevordert. 

Wij zijn blij dat het college hier aandacht voor heeft en deze visie deelt. Daarom is het uitvoeren van een 
Bedrijven Investeringszone (de BIZ) een goede zaak. 



Hoewel de toeristische sector een eigen verantwoordelijkheid heeft, is het goed dat de gemeente veel 
zaken organiseert en onderzoekt. Ook het meer op de kaart zetten van onze gemeente door bv een 
fietsbrug, de VSM en promotie papier zijn hiervan goede voorbeelden. 

 3. RUIMTELIJK BEHEER 

Een goede infrastructuur is en blijft van belang zowel voor toerisme, als industrie, mkb en agrarische 
sector. Uiteraard staat verkeersveiligheid voorop, met name in de kernen. Vanwege goede infrastructuur 
en verkeersveiligheid bepleiten wij om met hoge prioriteit de bruggen over het kanaal te vervangen. Dit is 
reeds in een eerdere motie aangenomen.  

De CDA fractie stelt voor om te beginnen met de Coldenhovense brug. Bij gereedheid daarvan zal er veel 
minder (zwaar) vrachtverkeer door Hall rijden. Dit komt de verkeersveiligheid ten goede in Hall.  

In tegenstelling tot wat het college voorstelt, om deze brug te vervangen in 2017, kiest de CDA fractie er 
voor deze brug al in 2016 gereed te hebben. En tevens de 2 andere bruggen in deze college periode te 
realiseren. Hiervoor dienen wij een motie in.  

 4.  SOCIAAL DOMEIN 

Zorg op maat, van aanbod- naar vraaggericht handelen. Het betekent een enorme omslag in het denken 
en doen van zowel zorgverleners als zorgvragers. De CDA fractie vindt dit een goede ontwikkeling, een 
groter beroep op de eigen verantwoordelijkheid. Meer gebruik maken van informele netwerken en 
mensen stimuleren om zaken zelf te regelen. Maar, er mag niemand tussen wal en schip raken. Wie niet 
in staat is familie en/of andere netwerken in te schakelen moet ruimhartig geholpen worden via de inzet 
van professionals met de gemeente in de regierol. 

Wij onderschrijven de opzet van het college t.a.v. de lokale structuur en zien met belangstelling de 
invulling van de sociale wijkteams tegemoet. 

Een gezonde arbeidsmarkt waarin iedereen naar vermogen meedoet 

Er ligt een prachtig Akkoord van Beekbergen waarin onderwijs, ondernemers en overheid zich hebben 
uitgesproken om te werken aan een duurzaam gezonde arbeidsmarkt met de laagste werkloosheid van 
Nederland, waarin elke vacature snel en goed vervuld is en waarin iedereen minimaal een 
startkwalificatie heeft en waarin ook alle mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt actief zijn. Een heel 
hoog ambitieniveau! Het CDA twijfelt niet aan de goede intenties, maar vraagt zich af of we dit echt in 
Stedendriehoekverband gaan realiseren in 2015. Zijn of komen er binnen afzienbare tijd voldoende 
banen beschikbaar in een tijd waarin het economisch niet allemaal van een leien dakje gaat?  

Zijn er in de gemeente Brummen al afspraken gemaakt met ondernemers voor het in dienst nemen van 
mensen die slechts deels aan het arbeidsproces mee kunnen doen?  

Wij zien uit naar het bezoek op 8 januari as. van het ‘DB van de Stedendriehoek on tour’, waarbij dit 
onderwerp zeker ter sprake kan komen. 

Maatschappelijke ondersteuning 

De behandeling in de Eerste Kamer van de Wet Langdurige Zorg staat onder voorbehoud gepland op 25 
november 2014. Redden gemeenten het wel om op tijd in te spelen op de veranderingen nu deze wet 
nog niet definitief is?  

We vertrouwen er op dat mensen die niet zelfredzaam zijn worden ondersteund door de gemeente. In dit 
verband vragen wij ons af of het college zich ervan bewust is dat er een groter beroep zal worden gedaan 
op ‘algemene voorzieningen’? Is er rekening gehouden met een uitbreiding en zijn daarover bijvoorbeeld 
met SWB al afspraken gemaakt? 



Mantelzorg: Het CDA ziet met belangstelling uit naar een gedegen opzet van het mantelzorgbeleid. 
Mantelzorgers moeten, waar mogelijk, ondersteund worden en, indien gewenst, scholing kunnen volgen.  

Wij zijn blij dat het college de komende vier jaar het actieplan Mantelzorg op de agenda heeft gezet. Wij 
staan achter het initiatief van het college om een goed alternatief voor het afgeschafte 
mantelzorgcompliment te zoeken. 

Jeugdzorg 

Zorgen hebben wij over de uitvoering van de Jeugdwet. Wij weten dat het college alles in het werk stelt 
om ook deze transformatie goed in te bedden. Een moeilijke opgave!  

Onze aandacht richt zich vooral op de lokale structuur, maar ook regionaal zullen wij de vinger aan de 
pols houden.  

De gemeente krijgt een grote verantwoordelijkheid, zowel bestuurlijk als financieel.  

Er zal meer ingezet worden op preventie, dat onderschrijven wij volledig. Maar, de resultaten van het 
preventief werken zijn moeilijk in beeld te krijgen. Dat bemoeilijkt de controlerende rol van de raad! 
Incidenten zullen zich ongetwijfeld voor gaan doen. Er moet wat het CDA betreft voor gewaakt worden 
dat bij elk incident de regelgeving wordt aangepast! De nieuwe Jeugdwet zal heel veel inzet van de 
professionals vragen. Daar hebben wij alle vertrouwen in! 

Bij noodsituaties moeten de procedures maar even achterwege blijven en is directe hulp geboden. 

We vertrouwen er op dat het college erin slaagt om samen met de professionals het jeugdbeleid in 2015 
stevig vorm te geven. 

 Minimabeleid 

Zeer recent hebben we het ‘minimabeleid meedoen in Brummen’ voor 2015 vastgesteld. Wij staan voor 
100% achter de keuzes die gemaakt zijn. In onze gemeente mag niemand uit de boot vallen. De te 
vormen wijkteams hebben naar onze mening een belangrijke signaalfunctie als het gaat om het opsporen 
van ‘stille armoede’.  

Heel goed dat er interactieve bijeenkomsten met inwoners zijn geweest alvorens het beleid voor 2015 
vast te stellen. 

5.  SAMENLEVING 

De onderwijshuisvesting in het kader van het IHP zal deze coalitieperiode zijn beslag krijgen. Een 
langdurig proces waarmee we al in 2004 zijn begonnen toen de Toekomstvisie Primair Onderwijs door 
het CDA werd opgesteld. Het IHP is intussen aangepast aan de versnelde ontgroening. Misschien zal dat 
de komende jaren nog eens nodig zijn, omdat de prognoses waarmee gewerkt is, tot nu toe steeds in 
negatieve zin moesten worden bijgesteld. 

Helaas zijn, naar de mening van het CDA, door de vorige coalitie niet de juiste keuzes gemaakt. 
Daardoor is een unieke kans om het Centrumplan Brummen een impuls te geven verloren gegaan! 

De samenwerking tussen SWB en de bibliotheek zien we met grote belangstelling tegemoet. We zijn 
geen voorstander van het investeren van grote bedragen in ‘stenen’. Het CDA besteedt het geld liever 
aan mensen. 

Ook de aangekondigde verkenning m.b.t. de eerste- en tweedelijns zorg vinden wij een goed 
voornemen.  



Dat het college meer wil doen voor de Jeugd juichen wij toe! Het nieuwe jongerenbeleidsplan, dat in 
nauwe samenwerking met SWB en de jongeren zelf, wordt opgezet, moet kunnen rekenen op een breed 
draagvlak in de samenleving. Dat ook de wijkraden er bij betrokken moeten worden, spreekt voor zich. 

Dat de jongeren zelf een grote verantwoordelijkheid krijgen is voor het CDA een prima uitgangspunt. Het 
betekent ook dat we hen vertrouwen moeten geven! 

Snelle realisatie van het nieuwe speelveld/Cruyff court in Eerbeek vinden wij belangrijk, vooral ook omdat 
de jongeren zelf al flink de handen uit de mouwen hebben gestoken om het nodige geld bij elkaar te 
krijgen.   

Verenigingsleven 

Het verenigingsleven heeft in onze gemeente een belangrijke samenbindende functie. De actieve 
ondersteuning door de combinatiefunctionarissen sport en cultuur onderschrijven wij van harte.  

Ook het vernieuwde subsidiebeleid wachten wij met belangstelling af in 2015. 

6. FINANCIERING 

Het CDA ziet met genoegen dat het college er werk van maakt om de begroting nu en in de toekomst met 
een positief resultaat te laten eindigen. 

De algemene reserves komen dan via deze resultaten weer op een aanvaardbaar niveau, hetgeen ook 
door andere overheden min of meer wordt voorgeschreven! Als we geen bijzondere tegenslagen krijgen 
lijkt het te lukken! Wel moeten we met z'n allen, raad en college, proberen de discipline op te brengen om 
ons aan de begroting te houden. Natuurlijk moet het wel mogelijk blijven om zaken indien nodig naar 
voren te halen, zeker als er in een vroeg stadium meevallers bekend worden! Door goed 
afvalstoffenbeleid in onze gemeente profiteert de burger dit jaar al direct van een verlaging van de heffing 
met 10 %. Daar mogen we met z'n allen best een beetje trots op zijn! 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door D66 

 
Vorig jaar sloot de Partij van de Arbeid haar algemene beschouwing in de krant naar aanleiding van de 
begroting 2014 af met de zin: ‘De PvdA gelooft in onze gemeente en dorpen, niet stilzitten, maar aan de 
slag’ . Het CDA klaagde tijdens deze zelfde beschouwing dat er weinig ruimte is voor 
wijzigingsvoorstellen en op de website van Lokaal Belang staat: ‘úw belang, óns  belang, óns beleid’ 
Voorzitter, u zult begrijpen dat onze verwachtingen van dit college bij het aantreden een half jaar terug 
hooggespannen waren. Er zou namelijk een club komen waar een groot deel al jarenlang heeft 
nagedacht over diverse voorstellen en die  direct met beleid aan de slag zou gaan. 
Maar Voorzitter, wat een deceptie is deze Programmabegroting dan eigenlijk geworden. D66 loopt er niet 
echt warm voor.   
 
Waarom lopen we niet warm? 
De slogan “Schakelen naar de Toekomst” die op de  voorpagina van de Programmabegroting staat 
vermeld wekt een heleboel verwachtingen. De stoomtrein die er onder staat afgebeeld illustreert wellicht 
de realiteit.  Dit college van CDA, Partij van de Arbeid en Lokaal Belang heeft veel ambities en wil van 
alles gaan waarmaken. Helaas heeft ze de kans om in de programmabegroting 2015 zaken concreet te 
maken niet aangegrepen. Over veel zaken moet nog worden nagedacht en is niet duidelijk hoe het 
aangepakt moet gaan worden, met allerlei partijen moet dit college nog om de tafel en doelen zijn hierbij 
vaag of nog helemaal niet geformuleerd. Kortom het  blijft voor ons maar met name ook voor de burgers 
gissen wat we  precies van dit college kunnen verwachten en wanneer het college de plannen concreet 
gaat uitvoeren.  
Tijdens de presentatie van het coalitieakkoord onder dezelfde titel  meer dan 6 maanden geleden werden 
hoge verwachtingen gewekt. De coalitie kondigde aan dat er 3 programma’s kwamen waarin de 
wethouder een projectmanager werd.  
Dit was  een insteek die D66 wel beviel, maar wat is daar nu van over ? 

 Waar zijn de duidelijke verantwoordelijkheden?  

 Hoe staat het met het opbouwen van een team? 

 En waar zijn het heldere doelen met daarbij behorende verplichtingen en middelen, zelfs met 

KPI’s.   

Hier dus ook geen heldere kaders, nog geen  andere manier van werken dan in de huidige Brummense 
politiek gebruikelijk is. Maar wat niet is gaat hopelijk snel komen. 
 Als we de inzet, de helderheid en de voortvarendheid rondom de invoering van de decentralisaties zien 
dan kan dit college het dus wel. Hier wordt in onze ogen een prima klus geklaard.  
Echter ruim 6 maanden geleden al hebben wij als D66 onze twijfels geuit over de richting die door PvdA, 
CDA en Lokaal Belang gekozen zou worden. Wat we toen reeds misten was de echte toekomstvisie. 
Want wat wordt voor de gemeente Brummen de komende jaren de richting? 
Zo gaf het  CDA in het verkiezingsprogramma aan:  
 Uw welzijn, onze zorg! Met de thema’s een veilige, vitale en sociale gemeente? 
 
Of was volgens de PvdA de boodschap:  Het beste voor Brummen! 
Met realistische ideeën om onze dorpen duurzaam mooier en socialer te maken, met goede 
voorzieningen voor jong en oud. De PvdA die gaat samenwerken met de inwoners, de wijkraden, de 
ondernemers, de industrie en andere partners om de ideeën uit te werken en te verwezenlijken? 
 
Of toch maar zoals Lokaal Belang beloofde:  uw belang, ons belang, ons beleid! 
Een partij die echt lokale politiek ging bedrijven,  waarbij vooral geluisterd wordt naar wat inwoners en 
ondernemers echt belangrijk vinden en dit vertalen in actief beleid. Die de belangen van de dorpen en de 
gemeenschappen in balans brengen, met respect en behoud van het karakter en de identiteit van de 
verschillende kernen? 
Allemaal ruime begrippen die in 6 maanden omgetoverd hadden kunnen worden tot doelstellingen, 
stappenplannen, mijlpalen en helderheid over de toetsingscriteria. 
Alles direct aanpakken lukt niet, dat snappen wij als D66 ook wel. Maar besturen wil ook zeggen 
prioriteiten stellen, dus helder aangeven wat je met voorrang gaat doen en wat je nu even niet of 
misschien helemaal niet gaat doen.  
De burger van alles beloven en vervolgens niet alles kunnen of willen waarmaken, leidt tot grote 
teleurstellingen. Door nu niet helder te kiezen ziet het college al aankomen dat er teveel uitgegeven zal 



gaan worden en kondigt ze een ombuigingstaakstelling van 5 % aan voor 2016. Waar gaan we dit in 
terug zien? Hoe gaat dat ons als burger raken en op welke gebieden komen we tot stilstand?  
Volgens het college wordt 2015 een overgangsjaar en is het motto “doorgaan en kantelen tegelijk!” Maar 
intussen is dit college al een half jaar onderweg. De keuze van dit college is gevallen op: 

 doorgaan met randvoorwaardelijk beleid (wat is dit?) 

 doorgaan met de rolwisseling van partij naar partner (en wat brengt ons dit als burger?) 

 doorgaan met het beheer van de openbare ruimte (dus alles blijft zoals het was?) 

De zaken die wel moeten gaan veranderen zijn:   

 van curatief optreden naar preventief optreden 

 van afzonderlijk taak denken naar integraal taak denken 

 en van afhankelijkheid naar zelfredzaamheid. 

De bal komt dus voor ons gevoel bij de burger te liggen 
 
Wat mag de burger volgens D66 van de gemeente verwachten? 
Dat de gemeente haar taken uitvoert en dat ze nadenkt over de toekomst. Zoals: 

 Hoeveel woningen er gebouwd moeten worden om aan de toekomstige vraag te kunnen voldoen 

en wat dat voor soort woningen moeten zijn, het liefst duurzaam gebouwd. 

 Dat bestemmingsplannen op orde zijn. 

 Dat er voldoende ruimte is voor ondernemers en dus ook werkgelegenheid voor de inwoners 

gecreëerd kan worden.   

 Dat er voldoende winkels aanwezig zijn. 

 En plekken voor recreatie, sport en waar je als jongere je kan vermaken. 

 Maar ook dat het onderhoud van wegen op peil gehouden wordt en dat de bruggen voldoen en 

anders vernieuwd worden. 

En dat er plannen komen voor duurzaamheid en haalbare doelen worden gesteld. 
Hier betaal je namelijk als inwoner van Brummen voor, direct via de lokale aanslagen voor riool of 
huisvuil, maar ook via de inkomstenbelasting en andere belastingvormen, die via het rijk weer terug 
komen bij de gemeente. 
Dit college moet dus een visie hebben, niet alles kan direct, nogmaals, dat snappen wij ook. Maar als je 
iets wilt bereiken moet je nu wel starten en niet weer opnieuw beginnen met inventariseren en plannen 
maken.  Toen het PvdA en CDA in de oppositie zaten, wisten ze wel precies wat goed was en wat niet.  
En nu zij de gang van zaken mogen bepalen, slaat de twijfel toe.  
In deze programmabegroting ontbreekt een helder zicht op wie wat gaat doen en wanneer dat klaar moet 
zijn.  Alle kreten van: dat er netwerken moet komen en dat het college het ‘goed’ gaat doen zijn niet 
voldoende.  Als dit de gedachte is om Brummen verder te helpen, dan hebben wij liever een ander 
college, namelijk een college dat wel weet wat het wil. 



Wij willen vooruit. Een helder actieplan, stappen zetten. Er is al een toekomstvisie en er zijn genoeg 
plannen, doe er nu ook eens iets mee. 
Voor ons is het belangrijk dat er wordt gewerkt aan: 

- Meer banen 

- En minder lasten 

- Betaalbare huizen in een veilige buurt 

- Meer aandacht voor de jeugd en voor sport  

- Aandacht voor groen 

- En uiteraard aandacht voor duurzaamheid 

 
D66 wil graag meedenken en meewerken, want dit is ieders belang!! 
Geen woorden, maar daden! 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door de IPV-fractie 
 
De toekomst voorop 

De eerste begroting en meerjarenperspectief van het college van PvdA, CDA en Lokaal Belang ligt voor 

ons. Voor een groot deel kunnen we daarmee instemmen. Daarnaast doen we een aantal voorstellen de 

begroting nog beter te maken en af te stemmen op de veranderende samenleving. 

Het college gaat verder waar het vorige stopte, dat beschouwen we als een compliment voor het 

ingezette beleid van gezond maken van onze financiën, werk maken van het betrekken van de kennis en 

de kunde van de samenleving, de moeilijke ingewikkelde en uitdagende operatie rond de drie 

decentralisaties en de weerbarstigheid van de ontwikkelingen rond het centrum van Eerbeek. 

Dit voorjaar presenteerde de coalitie het bestuursakkoord, een hoofdlijnen akkoord met de titel Schakelen 

naar de toekomst, de uitwerking moest gaan volgen in het bestuursprogramma en de eerste begroting. 

We verwachten dan een begroting met ambitie, een visie op die schakeling naar de toekomst, en een 

visie op de samenleving. Maar we komen er bekaaid vanaf. In de aanbiedingsbrief, staat drie keer 

doorgaan en drie keer kantelen. Zes punten die nagenoeg identiek zijn aan de uitgangspunten van de 

vorige regeerperiode. De huidige coalitie waardeert de visie die de vorige coalitie uiteenzette in haar 

beleidsnota’s over de decentralisaties, de toekomst van onze gemeente en de visie op beheer van de 

gemeente in haar geheel. Des te wranger is dan ook de wijze waarop CDA en PvdA in de vorige periode 

oppositie voerden, alles was slecht en beneden de maat, allerlei ontwikkelingen die nu worden omarmd 

en voorgezet werden vertraagd en meer destructief dan constructief bejegend. Met terugwerkende kracht 

ontvangt de vorige coalitie waardering voor haar beleid, waarvoor onze oprechte dank. 

We willen de begroting een aantal uitgesprokener keuzes meegeven. Hierbij hebben we de focus op drie 

hoofdonderwerpen, , natuur en groen de ontwikkelingen binnen het sociale domein en de woningbouw 

programmering. 

Gratis Groen! 

Afval bestaat niet staat in diverse uitingen van afvalverwerkingsbedrijven te lezen. Als er al één 

“afval”stroom is die relatief makkelijk een goed verwerkbare grondstof is, is het de groene grondstof. De 

beschikbaarheid van grondstoffen worden steeds belangrijker. De financiële waarde neemt toe en we 

moeten er vanuit het oogpunt van een gezonde leefomgeving steeds zuiniger mee omgaan. 

Grondstoffen, die we allemaal dagelijks in handen hebben, zijn organisch materiaal uit onze tuin 

bladeren, takken, gras en keukenafval zoals etensresten. We moeten in de gemeente Brummen veel 

meer doen om deze grondstoffen via bewoners in handen te krijgen. Zodat we er groen gas via vergisting 

en compost van kunnen maken. Het IPV pleit er daarom voor om het aanbieden van de container voor 

groente-, fruit-, en tuin grondstoffen gratis te maken. Nu moeten bewoners, ondanks de tariefbijstelling 

van 10% nog namelijk € 1,79 of € 2,88 per lediging betalen. Voor een gezin dat 20 keer per jaar de 

groencontainer aanbiedt al gauw € 35 of € 56 per jaar. Dit belemmert enorm om groene grondstoffen 

apart te houden. Buurgemeenten als Apeldoorn leren ons dat het gratis aanbieden van de gft-container 

leidt tot veel meer organische grondstoffen. Mensen houden dit in hun keukens en tuinen dan namelijk 

veel beter apart. Deze grondstoffen komen dan op de plek waar ze horen, de groencontainer. In 2013 

bestond 1/3 deel van de restafvalcontainer uit gft-grondstoffen. In dat jaar werd door elke inwoner 151 kg 

restafval aangeboden, ongeveer 50 kilogram daarvan was dus groene grondstof. Uitgaande van 20.000 

inwoners is dat 1.000 ton dat als restafval is verwerkt. In dat jaar was het verwerkingstarief voor restafval 

in Nederland gemiddeld €92/ton: € 92.000 per jaar. Als het als gft verwerkt zou worden een schatting 

hiervoor is 50 euro per ton, scheelt dat dus € 42.000/jaar, circa € 2,- per inwoner of € 4 per huishouden. 

En daarbij komt dan nog het milieurendement. Veel beter voor het milieu. Bewoners die goed scheiden 

worden daarvoor ook nog eens financieel beloond, doordat ze een lagere afvalstoffenheffing hoeven te 

betalen. Ons voorstel sluit aan bij het gemeentelijk afvalbeleidsplan 2013-2017 (INT 12.1409). Helaas is 

dit idee nog niet opgenomen in de begroting voor 2015, waardoor de verkwisting van grondstoffen 

doorgaat. Naar de mening van IPV moeten we de groene container vanaf 1 januari 2015 gratis maken. 
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Het zou een gemiste kans zijn hiermee nog langer te wachten. De gederfde inkomsten kunnen 

gecompenseerd worden door tariefaanpassingen op de grijze container. Naast deze aanpassing op de 

GFT-container, moet ook het inleveren van snoeimateriaal en ander GFT bij de stortplaats van 

Berkelmilieu gratis worden, immers we hebben het hier over een grondstof met een zekere marktwaarde. 

Dit alles voorkomt ook illegale stort of verkeerd gebruikte bladbrengpunten, waaraan nu allerlei kosten 

zijn verbonden. Waren we een paar jaar terug voorloper in de regio, nu zitten we in de middenmoot, 

goede aanzetten zijn in de vorige collegeperiode gemaakt, we denken hierbij aan voorstellen voor het 

gespiegeld inzamelen. 

Energieneutraal 

Nog beter zou zijn dat het college initieert dat lokaal GFT naar een lokale vergistingsinstallatie gaat, 

waaruit lokaal gas gewonnen kan worden. Het college moet hierin een daadkrachtiger rol op zich nemen 

en anders dan nu, moet ze zich actief opstellen in plaats van wachten op een initiatief uit de markt, 

hoewel samenwerking met innovatieve ondernemers hierbij heel belangrijk is en deze ondernemers zijn 

er ook in onze gemeente. Doorgaan op deze passieve wijze maakt dat de doelstelling van 

energieneutraliteit niet gehaald is in 2030. Het IPV wil dan ook van dit college een marsroute zien op 

welke wijze ze deze doelstelling gaat halen. Wanneer gaat ze wat doen. Nu wordt een mager zinnetje 

aan dit belangrijke onderwerp gewijd. In het bestuursprogramma staat ”we nemen geen (financiële) 

verantwoordelijkheid en geen regierol bij het voorbereiden en realisatie van duurzame energie”. Het komt 

buitengewoon gemakkelijk over om wel de doelstelling neer te zetten, maar geen verantwoordelijkheid 

hier voor te nemen. Sprengenland wonen heeft naast een voorbeeldhuis in Eerbeek aan de Lisztstraat 

ook 20 van de geplande 100 woningen opgeleverd, zonder verhogen van de huur. Een compliment 

waard. Dit zijn goede stappen op weg naar een energieneutraal wonen. De kennis die daar is en wordt 

opgedaan kan gedeeld worden en wellicht ook nog kan renderen, door adviezen aan andere inwoners uit 

de gemeente. 

De natuur voorop 

Verder komt de natuur en de duurzaamheid er bekaaid af in de begroting en het collegeprogramma. De 

agrariër krijgt de hoofdrol in de ontwikkeling van natuur in Brummen. De mens maakt deel uit van de 

natuur en is daarvan afhankelijk. De natuur reguleert luchtkwaliteit en klimaat, voorkomt erosie, verzorgt 

waterzuivering, bodemvruchtbaarheid, bestuiving en zelfs bestrijding op biologische wijze. Zij houdt de 

genetische diversiteit in stand, produceert wild, vis, voedsel, brandstof, energie, genetisch materiaal voor 

veredeling en medicijnen. Zij heeft echter ook een signaalfunctie; zij biedt inspiratie voor kunst en 

wetenschap, innovatie bijvoorbeeld karton met een hoog aandeel grasvezels, zij is een basis voor 

toerisme en recreatie. De EHS moet worden uitgevoerd. Er moet een buffer komen tussen dit 

natuurnetwerk en de intensieve landbouw waaronder ook agrarisch natuurbeheer, waarbij boeren, 

natuurorganisaties en landschapsbeheerders samenwerken, zonder enige vorm van voorrang is wat ons 

betreft het uitgangspunt. Wij roepen het college op actief het aantasten van natuur en milieu te bestrijden. 

In onze optiek moet niet het behouden van de natuur steeds maar gerechtvaardigd worden, maar het 

aantasten ervan. Op dit moment is de biodiversiteit in Nederland nog maar 15% t.o.v. die van het jaar 

1700. Natuur en biodiversiteit zijn afhankelijk van het gebruik van het land, zoals aanleg en beheer van 

het agrarisch gebied en de infrastructuur. Dit landgebruik moet veranderen, willen wij een toekomst 

creëren met een grotere mate van natuur en biodiversiteit. Maak alle activiteiten natuurinclusief en 

bewaak de natuurkwaliteit. Vergroot de ecologische kwaliteit door ecologisch ontwerp en beheer van 

bermen, sloten, dijken en stedelijk groen. Bevorder ook op dit terrein de burgerparticipatie. Dit is een 

enorme draai ten opzichte van het verleden en het vele beleid hieromtrent. Immers onze gemeente heeft 

als belangrijkste kernwaarde, de landgoederen; het arcadisch landschap. Dit waarderen burgers en 

toeristen in hoge mate. De landbouw, en daarmee de agrariër, moet ondergeschikt zijn aan dit 

gekoesterde beeld. Natuurlijk staat het IPV achter de boer, die een gezonde bedrijfsvoering moet kunnen 

realiseren. Maar dat dient te gebeuren binnen de natuurwaarde, anders gaat grootschalige landbouw met 

eenzijdige gewassen nog meer de boventoon voeren. We moeten juist de boeren stimuleren optimaal 

gebruik te maken van het feit dat ze in dit landgoederenlandschap boeren. We zijn benieuwd naar de 

reactie van het CDA op de uitleg van het college, gegeven tijdens afgelopen forum. We moeten actief het 
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Poortenbeleid blijven stimuleren zoals de Soerense Poort opdat ons landschap zowel naar fauna als flora 

nog meer diversiteit krijgt. We moeten alternatieven stimuleren op het gebied van recreatie en/of zorg. 

Kortere lijnen stimuleren van boer naar lokale consument en zo is nog veel meer mogelijk. 

Verkeersveiligheid en bebording 

Het college wil ook de 30km zones binnen de bebouwde kom uitbreiden wanneer weggedeeltes tijdens 

groot onderhoud een herinrichting kunnen krijgen. Toch heeft het college de eerste kans aan zich voorbij 

laten gaan laten bij de recente aanpassing van het kruispunt Zutphensestraat -Van Hogendorpstraat. Het 

IPV heeft al vaker bepleit hier meer werk van te maken. Ze ziet dan ook mogelijkheden om de 

Zutphensestraat in Brummen en de gehele Loenenseweg in Eerbeek ook naar 30km op te waarderen. 

Het lijkt ons echt verbazingwekkend eenvoudig, alle kernen zijn 30 km, alleen borden bij de bebouwde 

kom aanduiding. 

Centrumplan Brummen 

Ook op dit punt is het college weinig ambitieus ondanks al het gemopper van de huidige coalitiepartijen 

tijdens het vorig college. Ze verweten toen dat dat college alles overliet aan het initiatief uit de markt, wat 

destijds een heel bewuste politieke keuze was. Nu doet ze niets anders, terwijl er voor de gemeente best 

een initiërende rol is te bedenken om ook marktpartijen te stimuleren. Een van de ideeën was om de 

rijrichting van de Ambachtstraat om te keren, om zo verkeer uit de richting Eerbeek rechtreeks naar het 

hart van Brummen te leiden. Dit is een zaak waarbij de gemeente het initiatief heeft. Het kost mogelijk 

wat ambtelijke uren, maar sluit direct aan bij de plannen die gemaakt zijn. 

Centrumplan Eerbeek 

Een kernthema, een belangrijk onderwerp ook voor ons, ook hier veel kritiek op het vorige college, maar 

ook hier weer hetzelfde doen, opnieuw met terugwerkende kracht waardering dus voor het ingezette 

beleid van dialoog met de industrie in Eerbeek, de provincie, de bevolking en alle bedrijven en 

organisaties in Eerbeek om te komen tot een nieuwe invulling van het centrum wat past bij de 

veranderende tijd en de nieuwe werkelijkheid. Ga door college met wat u geërfd heeft in dit dossier, de 

kansen liggen er volop, ze zijn voor u gecreëerd. 

Sociaal domein 

De ontwikkelingen in het sociale domein zijn de uitdaging van de komende vier jaar. Blij zijn wij dat het 

nieuwe college de plannen van het vorige één op één  overneemt. Er komen voor het komende jaar een 

paar accenten. Het voorstel is de huishoudelijke verzorging in 2015 ongemoeid te laten en de reserves in 

te zetten om dit ook daadwerkelijk mogelijk te maken, hiermee wordt het probleem een jaar vooruit 

geschoven en zijn de reserves die voor het totale WMO beleid zijn gecreëerd de afgelopen jaren en 

gebruikt kunnen worden voor noodzakelijke beleidsveranderingen voor een deel opgebruikt. We 

begrijpen dat de huishoudelijke verzorging voor mensen die dit echt nodig hebben overeind moet blijven 

en steunen dat ook en staan daar voor, maar we denken en verwachten ook dat in gesprekken met de 

ontvangers van deze huishoudelijke verzorging veranderingen en besparingen mogelijk zijn. In het 

contract wat nu geldt, is al een belangrijke bezuiniging gerealiseerd terwijl het niveau van de verzorging 

gelijk is gebleven. Naar ons idee is daar nog het een en ander mogelijk, dan kunnen we vooral goed 

kijken naar wat mensen zelf nog kunnen in samenwerking met hun omgeving. Het was stoer en moedig 

van het college geweest in de tekst van programma vier aan te geven dat het allemaal met veel minder 

geld moet. Want dat is de werkelijkheid. Een zin bijvoorbeeld als: “De financiële opgave binnen de 

particpatiewet is groot, we ontwikkelen daarom een rekenmodel om financiële ramingen op te stellen en 

bij te stellen en de verbinding aan te brengen tussen middelen en beleidsdoelen binnen de uitvoering van 

de participatiewet.”, is duur omslachtig taalgebruik voor: Het moet met veel minder geld. Deze zinnen 

gelden ook voor de jeugdwet en de WMO. Alle mensen in Nederland moeten meer zelf gaan doen, met 

minder geld en meer beroep op de eigen directe omgeving en dan hebben we het over bezuinigingen van 

tonnen in Brummen, miljoenen in onze regio, en miljarden in Nederland, dat is het ware verhaal. In die zin 

vinden wij het juist wel van belang bij de komende kerntaken discussie het sociaal domein integraal mee 
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te nemen, nu wordt de suggestie gewekt dat daar geen besparingen zullen komen, maar de waarheid is 

dat daar grote besparingen gehaald moeten worden. Natuurlijk kan het zijn dat andere beleidsterreinen 

binnen de totale begroting aangesproken zullen kunnen worden, maar dat gaat moeite kosten, juist 

omdat ook daar investeringen gevraagd en gewenst worden. Moediger zou het zijn als dit college eerlijk 

is en zegt dat het met de bestaande krimpende middelen moet. 

Woningbouwprogrammering 

De raad heeft een besluit genomen te komen tot het terugbrengen van de harde plancapaciteit in de 

uitleglocaties Elzenbos en Lombok, dit is een uitermate lastig besluit geweest wat na veel  en zorgvuldige 

overwegingen is genomen, hierbij hebben zowel de regio als de provincie zich constructief opgesteld. 

Voorstellen voor het uitwerken van dit besluit in nieuwe bestemmingsplannen verwachten we de 

komende tijd, dit geeft ook ruimte na te denken en keuzes te maken voor een nieuwe invulling van deze 

ruimtes. Dit is zowel naar de provincie als naar de regio het goede signaal. Uiteindelijk kunnen we in de 

gemeente 510 woningen nieuw bouwen. De eerste geluiden uit de regio voor wat betreft het nieuwe 

kwalitatieve woningbouwprogramma zijn dat er wederom minder woningen naar de regio komen. In dit 

licht is het uitermate vreemd en ook het afgeven van verkeerde signalen om te gaan praten over 

overprogammering. Wij stellen voor de gesprekken over het nieuwe KWP kwalitatief in te steken. Op dit 

moment is er voldoende ruimte te gaan bouwen wat we kunnen bouwen, we zijn nog lang niet toe aan 

overprogrammeren en nieuw meer programmeren van meer woningen, dat schept verwachtingen die we 

niet kunnen nakomen. College stop de tijd in het verder uitwerken van bestaande plannen, kijk naar wat 

markt vraagt en speel daar flexibel op in. Bouw rustig tot aan 510 woningen door en denk na over 

alternatieve en creatieve invullingen van uitleglocaties. Wat ons betreft is daarbij veel mogelijk. Zoek het 

in flexibele bestemmingsplannen. 

De lokale omroep in de gemeente 

De programmaraad Oost-Gelderland wordt opgeheven, het college stelt voor deze kleine besparing van 

bijna 1400 aan de algemene reserve toe te voegen. Wij stellen voor dat dit bedrag gereserveerd blijft voor 

de lokale omroep. Deze omroep krijgt vanaf 1 januari te maken met een forse kostenverhoging van 

nagenoeg € 5000,- door veranderende wetgeving, in verband met het  doorgeven van het signaal. Er zijn 

hierover gesprekken gaande met de omroep, in het licht van deze gesprekken is het gerechtvaardigd dit 

bedrag voorlopig beschikbaar te houden. 

Tot slot 

We zien uit naar de discussie in de raad en geven hiervoor mede een voorzet met onderstaande 

amendementen en moties. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door Lokaal Belang 
 

Het spoorboekje van Brummen 
 
Voor ons ligt een Programmabegroting 2015-2018 die een helder beeld geeft van de schakeling die wij in 
onze gemeente gaan maken naar de toekomst. 
Een duidelijk resultaat van het coalitieakkoord “Schakelen naar de toekomst”. 
De lokale burger staat hierin centraal en wordt ook ingezet als “meedenker”, als partner in het uitvoeren 
van de diverse onderwerpen. 
Dit sluit naadloos aan op de richting die ook wordt ingezet v.w.b het traject van de diverse zorg-
onderdelen die vanaf 1 januari 2015 zullen ingaan. 
Het financiële plaatje laat zien dat wij de zaken goed op orde hebben, er is weer een sprankje hoop voor 
de nabije toekomst om op niet al te lange termijn te kunnen denken aan nieuw beleid, zonder dat hiervoor 
belastingen moeten worden verhoogd. 
Kortom, er is beweging, de trein rijdt. 
En het is een beweging met ambities, wat getuigt van moed in deze tijden van crisis. 
Ondanks het feit dat het allemaal wat spannend oogt zijn wij er als Lokaal Belang van overtuigd dat er, 
binnen de termijn van de jaren die het programma bestrijkt, zaken kunnen worden gerealiseerd die 
noodzakelijk zijn om de gemeente-trein goed geolied op de rails te houden en de diverse stations te 
bereiken die wij voor ogen hebben. 
 
De papierindustrie is hierin van het grootste lokale belang en zal dus ook de voornaamste speler zijn in 
ons veld waar wij niet omheen kunnen. 
En die wij zullen moeten versterken in het idee om nog tot in lengte van jaren het draagvlak te blijven en 
kunnen vormen in onze gemeente. 
Maar dit geldt natuurlijk ook voor alle andere ondernemers die onze gemeente rijk is. 
Ondernemers die in enkele gevallen het water tot hun lippen zien naderen en die dus gebaat zijn bij elke 
hulp die onze gemeente hun kan bieden. 
Waarbij wij zeker de lokale toeristenindustrie niet mogen vergeten die eveneens is in onze fraaie 
gemeente. 
En dat vereist een lange termijn visie die deze begroting zeker ademt. 
Dat geldt ook voor de inrichting van het centrum van Eerbeek wat tot onze vreugde een belangrijke 
prioriteit laat zien in dit programma. 
Wel moeten wij als Lokaal Belang constateren in alle eerlijkheid dat het realiseren van een centrumplan 
Eerbeek niet vanzelf zal gaan. 
Er ligt geen panklaar gerecht vanuit het verleden die wij als coalitie slechts hoeven op te dienen. 
Het vereist nog een grote inzet van alle betrokken partijen om met groot vertrouwen in elkaar de richting 
op te gaan die wij met z’n allen willen. 
Maar ook hier is beweging. 
Toch zouden wij de ambitie op korte termijn vertaald willen zien in mogelijk waarneembare resultaten, 
reden waarom wij een motie over dit onderwerp zullen indienen. 
Dit alles wil overigens niet zeggen dat de aandacht voor Brummen en de “kleine kernen” mag verslappen, 
ook die zullen moeten worden bekeken.  
Denk bijvoorbeeld aan het gat wat is ontstaan in Brummen na de brand in de Ambachtstraat, ook hier 
zouden wij het college willen oproepen alle directe steun te verlenen waar mogelijk. 
 
 
Dan de mens in onze gemeente, de inwoner. 
 
Zoals al gezegd is die niet aangemerkt als reiziger die de reis ondergaat, maar die ook mag meedenken 
hoe de reis er uiteindelijk uit gaat zien, langs welk spoor wij gaan rijden. 
En dat geldt vooral voor de lokale inwoners die wat meer moeite hebben om aan de reis deel te nemen. 
Het moet gezegd worden dat de uiteindelijke voorbereiding door dit college op de toekomstige wijzigingen 
betreffende het sociale terrein grondig en voortvarend zijn afgehandeld. Zodat wij met groot vertrouwen 
de kanteling tegemoet mogen zien voor de komende jaren. 
Met als inzet het gegeven, zoals dat ook vanuit den Haag Centraal station is aangereikt, dat er geen 
reizigers achterblijven of halverwege moeten uitstappen. 
De zorg voor onze inwoners is een groot goed en dat is in dit programma zeker afgebakend. 
Een pluim dus voor dit proces, zeker ook voor de open communicatie die wij als raad mochten ervaren 
tijdens de voorbereiding. 
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Als één na laatste punt willen wij graag de aandacht van het college vragen voor de beide 
kinderboerderijen, waarover wij een motie zullen indienen. 
Met hulp van onze gemeente, in welke vorm dan ook en met eigen inbreng kunnen wij daar wellicht een 
zekere toekomst bieden. 
Tenslotte mogen wij verheugd constateren dat de samenwerking van 4 gemeenten, waaronder ook 
Brummen, in de JOGG-beweging heeft geleid tot een substantiële bijdrage van onze Provincie. 
Dus uiteindelijk ook nog gezonde reizigers aan boord. 
 
Concluderend, wij zien als Lokaal Belang deze toekomst met vertrouwen tegemoet en zullen als Lokaal 
Belang er alles aan doen om de reis goed te laten verlopen. 
 
Iedereen aan boord dus en een plezierige reis.  
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Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door de PvdA-fractie 
 
 
De PvdA vindt het erg belangrijk dat in tijden van verandering en vernieuwing waarin we steeds meer van 
de bewoners van onze gemeente gaan vragen, geïnvesteerd moet worden in de relatie met de bewoners. 
Bewoners moeten zichzelf serieus genomen voelen en daar waar nodig gefaciliteerd worden. De notitie 
van partij naar partner draagt daar al aan bij.  
 
Het sluiten van het loket in Eerbeek heeft zeker niet bijgedragen aan het gevoel van serieus genomen 
worden door de inwoners van Eerbeek. De sociale waarde van het hebben van een loket is ons inziens 
vele malen groter dan het bezuinigde bedrag enkele jaren geleden. Wij zijn dan ook heel blij met het 
voornemen van het college om het loket in een nieuw jasje te heropenen. 
 
Goede zorg voor iedereen die dat nodig heeft. 
" Er is niks zo belangrijk als je gezondheid", dat vinden we allemaal. Daarom worden mensen ongerust 
als ze horen dat er veel gaat veranderen in de zorg. De PvdA realiseert zich heel goed wat dit voor 
mensen thuis betekent. Niet voor niets heeft de PvdA in de verkiezingscampagne gezegd: " Mensen die 
zorg nodig hebben, krijgen zorg" .  
Daarom is het goed dat dit college besloten heeft dat het geld voor de zorg, dat de gemeente krijgt van 
het rijk, volledig aan de zorg wordt besteed. Het is ook goed dat dit college de huishoudelijke hulp, voor 
mensen die in 2014 al huishoudelijke hulp hadden, in 2015 voorlopig ongewijzigd voortzet. Mensen 
blijven dan de vertrouwde hulp houden en dat is voor velen heel belangrijk. 
 
Toch zal er in de zorg ook het nodige moeten veranderen, omdat de gemeente minder geld krijgt dan 
voorheen beschikbaar was. Belangrijk is dus om de zorg goed, efficiënt en effectief te organiseren. We 
moeten daarbij zoeken naar nieuwe manieren van werken, aangepast aan de wensen van onze inwoners 
en aan de mogelijkheden binnen onze eigen gemeente. Lokaal maatwerk noemen wij dat. De PvdA  wil 
het college oproepen om dit lokale maatwerk mogelijk te maken, door daadwerkelijk, zoals in het 
coalitieakkoord is afgesproken, vijf procent van het WMO-budget hiervoor vrij te maken. Met behulp van 
dit budget kunnen zorgaanbieders worden gestimuleerd om naar vernieuwing te blijven zoeken. Wij horen 
graag van het college of zij uitvoering gaan geven aan dit voornemen. 
 
De veranderingen in de zorg zijn groot en vragen de inzet van velen. De PvdA-fractie is content dat dit 
college, samen met vakkundige beleidsambtenaren, hard werkt om te zorgen dat de gemeente Brummen 
er in 2015 klaar voor is. Daarnaast willen we ook de zorgaanbieders en maatschappelijke partners een 
compliment maken voor hun positieve bijdrage en de energie, waarmee ook zij hieraan meewerken. Maar 
zoals gezegd, de komende jaren zal de organisatie van de zorg verder moeten worden ontwikkeld. De 
gemeenteraad zal, in het kader van haar controlerende taak, goed moeten kunnen volgen hoe dit 
verloopt. De PvdA-fractie wil daarom afspraken maken over de vraag welke informatie de gemeenteraad 
nodig heeft en hoe en op welk moment de raad deze informatie krijgt. We roepen daarom het college op 
om een werkgroep van raadsleden te faciliteren, die hiervoor een voorstel kan doen.  
 
De PvdA is heel tevreden met het feit dat bij het vormgeven van de veranderingen in de zorg goed is 
gecommuniceerd  met alle betrokken partijen. Er is gesproken met mensen die op dit moment zorg 
krijgen, met de hulpverleners die de zorg bieden, met de Maatschappelijke Adviesraad, met alle 
gemeenteraadsleden en met iedereen die hierover iets wilde zeggen. Voor de PvdA-fractie is het heel 
belangrijk dat de gemeente haar inwoners goed informeert en goed naar ze luistert. Maar dat is niet 
genoeg. De gemeente zal zich nog meer dan voorheen moeten realiseren dat haar werk ten dienste moet 
staan van haar inwoners. En dat betekent dat de gemeente haar inwoners vertrouwt en hun ideeën en 
initiatieven serieus neemt, om samen te blijven bouwen aan een mooie gemeente waar het prettig en 
gezond wonen is.  
 
Stimuleren van de werkgelegenheid en van de ontwikkeling van de centrumplannen. 
Werk en wonen zijn twee onderwerpen die veel aandacht vragen.  
In Eerbeek komen deze twee samen in het centrumplan. Door milieueisen op het gebied van geur en 
geluid liggen ontwikkelingen in Eerbeek al jaren stil. Werk, niet alleen in de papierindustrie maar ook in de 
andere bedrijven en in de detailhandel, is belangrijk en willen we behouden. Ook huisvesting, op een plek 
waar dat met het oog op milieuregels mogelijk is, is belangrijk. De PvdA-fractie waardeert de 
voortvarendheid en inzet waarmee het college op dit moment onderhandelt en overlegt met de betrokken 
partijen zoals de provincie, de industrie en de projectontwikkelaar. 
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Inwoners en ondernemers van Eerbeek willen snel weten hoe dit overleg vordert en of er niet alvast een 
start gemaakt kan worden met een deel van het project. Heel begrijpelijk en terecht zelfs, na al die jaren 
wachten. Er is tot nu toe alleen nog maar afgebroken en nauwelijks iets voor teruggekomen. Maar het is 
wel een hele complexe materie. Om dit goed te kunnen doen moeten we eerst helder hebben hoe en 
waar de grenzen liggen.  
 
Ook Brummen heeft een centrum waar nog veel aan moet gebeuren. Kale plekken en winkelleegstand 
moeten worden ingevuld. De PvdA vraagt ook hier aandacht voor, maar is het eens met het college dat 
Eerbeek daarbij prioriteit moet hebben. 
 
Afgezien van de centrumplannen voor Eerbeek en Brummen, is er op het gebied van ruimtelijke ordening 
in de hele gemeente Brummen behoefte aan goede en betaalbare woningen. Dit geldt met name voor 
starters op de woningmarkt.  
 
Op het gebied van werk is er speciale aandacht nodig voor jongeren met een beperking, die op grond van 
nieuwe regels mogelijk niet meer in aanmerking komen voor een arbeidsplaats in de sociale 
werkvoorziening en ook geen Wajong-uitkering meer krijgen. De gemeente zal deze jongeren moeten 
helpen om een baan te vinden, het liefst in onze eigen omgeving. Dat zal niet gemakkelijk zijn, maar de 
PvdA-fractie vindt het belangrijk dat er alles aan gedaan wordt om te zorgen dat deze groep jongeren niet 
tussen wal en schip belanden. 
 
Goede jeugdvoorzieningen en een bloeiend verenigingsleven. 
De afgelopen tijd is er veel gedoe geweest rondom voorzieningen voor jongeren. De locatie van een 
jongerencentrum in Brummen en een Cruijfcourt in Eerbeek zijn daar voorbeelden van. Het is de hoogste 
tijd voor goed beleid op dit punt. Onze jeugd is onze toekomst. Jongeren zijn een onderdeel van onze 
samenleving en de PvdA-fractie wil, samen met jongeren en omwonenden, komen tot een goede 
oplossing voor iedereen.  
Maar jongerenwerk is meer dan een voetbalveldje en een jongerencentrum. De ideeën van de 
jongerenwerker van de SWB over een “Talenthouse” spreken ons erg aan: kijken naar de mogelijkheden 
van jongeren en aansluiten bij wat ze willen leren, om er op die manier voor te zorgen dat alle jongeren 
zich kunnen ontwikkelen en mee kunnen blijven doen. De PvdA-fractie  steunt deze lijn. 
 
Deze manier van samenleven: niemand buitensluiten, mensen mogelijkheden geven om zich te 
ontwikkelen en de verbinding aangaan met elkaar, komt ook tot uiting in het verenigingsleven. Brummen 
heeft veel verenigingen op het gebied van sport, vrijetijdsbesteding en cultuur. Er vinden ook regelmatig 
evenementen plaats, die eveneens bijdragen aan een bloeiende samenleving. Daarnaast hebben we ook 
de culturele stichting en de bibliotheek. De PvdA-fractie wil op dit alles niet bezuinigen en we zijn dan ook 
blij dat het college dit niet doet.  
 
Kortom: de PvdA – fractie vindt, dat het huidige college met dit bestuursprogramma en bijbehorende 
begroting de  belangrijke maatschappelijke onderwerpen goed bij de horens vat en heeft er vertrouwen in 
dat dit college, ondanks de complexiteit, er in zal slagen om daarin in goede samenwerking met alle 
partijen concrete stappen te kunnen maken en voortuitgang te boeken. 
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Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door de VVD-fractie 
 
 
“Ga nu eens aan de slag en maak het concreet”, dat is wat de VVD aangaf toen voor de vakantie de 
coalitiepartijen in een vaag bestuursaccoord aangaven wat men dacht dat goed was. Nu ligt er het 
vervolg, een bestuursprogramma en een begroting. In het bestuursprogramma wordt bevestigd wat we 
reeds vermoeden: een onevenwichtige begroting welke de grote problemen verkeerd aanpakt. Met name 
op het gebied van sociale taken waar financiële gaten veroorzaakt worden door zaken voor zich uit te 
schuiven terwijl de OZB wel omhoog gaat.  
 
Financieel 
Toen er vier jaar geleden stevig financieel moest worden ingegrepen heeft het toenmalige college (met 
de VVD) direct actie ondernomen. Er werd bezuinigd, omgebogen en direct aangegeven dat als er nog 
meer bezuinigen nodig zouden zijn waar dit gezocht gingen worden. Duidelijkheid aan de voorkant voor 
alles en iedereen. Nu is de financiele situatie niet veel anders, maar wordt er duidelijk door de PvdA 
gestuurd. Subsidies worden verhoogd of in ieder geval niet gekort, de financiele risico’s op onze 
grondcomplexen onvoldoende erkend. Vervolgens wordt er verwezen naar een onderzoek dat misschien 
een korting van 5% op budgetten mogelijk gaat maken. Dat zonder te vermelden waar die 5% dan 
betrekking op heeft. Ook na vragen van onze kant blijft het antwoord vaag. Er wordt gesproken over een 
richtinggevende gedachte die nog uitgewerkt gaat worden, dit bevestigt ons gevoel dat dit college van 
alles wil maar nog geen idee heeft op welke manier dat moet gebeuren. De totaal verkeerde volgorde wat 
de VVD betreft. Eerst  zoeken naar waar bezuinigd kan worden en dan pas kijken waar dit geld aan te 
besteden. 

De VVD meent dat de OZB verhoging achterwege kan blijven, de vorig jaar aangenomen motie waar de 
VVD opriep om de destijds noodzakelijke OZB verhoging terug te geven aan de burger is aan de kant 
gezet? Maar waarom? Deze verhoging kan wat ons achterwege blijven en worden betaald uit de 
besparing die op ICT gemaakt kan worden. Vorig jaar is er een motie aangenomen, nog door de PvdA 
ingediend, waarin deze besparing gevraagd wordt. Het bevreemdt ons dan ook zeer dat dit college geen 
weet heeft van deze motie terwijl twee van de drie wethouders vorig jaar nog voor de motie hebben 
gestemd.   
 
Is het nu algemene reserve of algemene vrije reserve. Deze twee termen worden, bij gelegenheid, nog 
wel eens door elkaar gebruikt. In het bestuurprogramma schrijft het college dat de algemene vrije reserve 
eind 2017 weer positief is terwijl in de begroting staat dat eind 2017 de algemene vrije reserve nog op 
ruim 2,5 miljoen negatief staat. De algemene reserve is dan wel weer positief maar er is dan nog steeds 
geen positieve spaarpot. Wij zouden graag zien dat deze termen goed uit elkaar gehouden worden, ook 
wij willen graag dat de gemeente weer een spaarpot heeft maar dan moet het ook wel echt zo zijn. 
 
Bestuur en veiligheid 
Van alle daken werd het geschreeuwd door de PvdA en CDA in campagnetijd: “het loket in Eerbeek moet 
weer open en de dienstverlening, ALLE en de oude vertrouwde dienstverlening moet worden hersteld. 
Dat men hier burgerzaken bedoelde is duidelijk, de overige dienstverlening is immers nooit gesloten. Dat 
men deze belofte niet waar maakt wordt heel pijnlijk duidelijk in deze begroting. De VVD vindt het zelfs 
een beetje zielig, naarstig worden er woordspelletjes gespeeld om een uitweg te vinden uit deze situatie. 
Dienstverlening dichtbij en paspoortenproeven elders afwachten om te zien wat we er mee kunnen. Dit 
alles omdat het college er waarschijnlijk achter is gekomen dat de sluiting van burgerzaken te Eerbeek 
enkele goede argumenten kende en dat herstel ervan veel, onnodig veel geld weggooien betekent. Geld 
dat beter elders besteed kan worden; bijvoorbeeld voor goede loketfuncties van de nieuwe taken die de 
gemeente krijgt. Ondanks het genomen besluit gaat men dit met 1 jaar uitstellen. Het lijkt erop dat het 
college hiermee in de maag zit. De VVD daagt het college uit om in deze discussie eerlijk en open te zijn. 
Goede zorgloketten is in ieders belang, dat zal de VVD steunen, maar dit verkopen als een inlossing van 
een verkiezingsbelofte is verkiezingsbedrog.  
 
 
Ruimtelijke ontwikkeling 
Het Centrumplan Eerbeek heeft altijd onze steun gehad en zal dat blijven houden. Het is geen 
gemakkelijk dossier en kent vele complexe belangen. Daarom is een duidelijke koers en lange adem van 
de gemeente gewenst.  Er lag een goed stappenplan. Ga hier mee verder en handel daar ook naar. De 
VVD steunt de goede ontwikkelingen en gaat ervan uit dat er geen trendbreuk plaatsvindt. 
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Dat we in de de tweede bestuursrapportge hebben moeten vernemen dat met de uitkomsten van het 
overleg met papierindustrie en provincie vertraging wordt opgelopen baart ons wel zorgen. College, laat 
de resultaten van het vorige college niet liggen, maar doe er u voordeel mee.  
 
Inzet van de grondpositie om het centrumplan van Brummen vlot te trekken is al jaren beleid en zal ook 
nu onze steun hebben. In het bestuursprogramma en de begroting heeft u grote woorden over de 
faciliterende rol die u in gaat nemen, maar dit werd toch altijd al gedaan? En op de vraag wat dat 
faciliteren dan inhoudt antwoordt u dat u maximaal gaat meedenken. Zo kennen wij er nog wel een paar, 
u moet altijd maximaal meedenken en faciliteren, dat is uw rol en dat mag geen uitzondering zijn.  
 
Dat we minder gaan bouwen is duidelijk en financieel door het vorige college onderkend en verwerkt. We 
vinden de positieve berichtgeving in de begroting hierover onterecht en vragen ons af wat hier de reden 
voor is. Volgens ons zal er eerder nog verder naar beneden bijgesteld moeten gaan worden dan naar 
boven en u heeft het over ‘ overprogrammeren’. Wij betwijfelen of uw koers de juiste is gezien de eerdere 
pogingen in de vorige bestuursperiode, het klinkt goed maar moet ook realistisch zijn, wij laten ons graag 
verrassen. Wij denken dat het nodig is om onze weerstandsreserve te verstevigen en niet de andere kant 
op te kijken en doen of er niets aan de hand is.  
 
Dat de scholen opnieuw en succesvol zijn aanbesteed is een pak van ons hart. Eindelijk kan er gebouwd 
gaan worden. In het dorp Brummen is een fusie van de scholen de Krullevaar  en de Dobbelsteen bijna 
afgerond. Hier hoort wat de VVD betreft ook een goede buitenruimte bij. In plaats van onderzoek ernaar 
te doen (voor de VVD is de noodzaak onomstotelijk) wil de VVD direct actie en het geld voor herinrichting 
beschikbaar stellen.  
 
Ruimtelijk beheer 
Nog nooit is dit programma zo kort geweest in een begroting als nu. De VVD wil dit jaar reeds het tarief 
voor de groene container op nul zetten. Ervaringen uit andere gemeenten leren dat dit goed is voor 
portemonnaie en milieu. Hiervoor kan de huidige voorziening afvalstoffenheffing worden ingezet. 
Wanneer het tarief voor de grijze container gelijk blijft (de vervuiler betaalt) kan ook het vast recht nog iets 
dalen, wat goed is voor de kleine huishoudens. Voor deze duurzame oplossing dient de VVD een 
amendement in. 
 
Sociaal domein 
Vorig jaar noemde de VVD: “ Onze gemeente - en met ons alle andere gemeenten in Nederland - staat 
aan de vooravond van een enorme uitbreiding van taken op sociaal en maatschappelijk terrein. 
Verschillende taken op het gebied van werk (Participatiewet), Wmo en jeugdzorg worden de komende 
jaren door de rijksoverheid overgeheveld naar de gemeenten. Een gigantische klus. De decentralisatie 
van deze rijksoverheidstaken brengt veel financiële onzekerheden en risico’s met zich.” 
We riepen en roepen nu weer het college op om de financiële risico’s zo goed mogelijk in beeld te krijgen 
en tijdig te anticiperen op die financiële risico’s. Dat het college naast de nieuwe taken extra open-einde 
regelingen ( de noodzaak van de bijzondere bijstand uitbreiding naar gezinnen wordt wel gesteund !!) 
gaat maken baart ons zorgen.  
 
Het college heeft aangegeven dat hij de WMO reserve zal inzetten om maximale zorg te kunnen bieden 
en ook de bezuiniging op de huishoudelijke voorziening maximaal wil ontzien/compenseren. Wij willen het 
college erop wijzen dat hoe mooi dit ook klinkt, het wel betekent dat als dit eenmalige geld nu 
beschikbaar wordt gesteld omdat inkomsten en uitgaven niet in balans zijn dit in de toekomst niet meer 
kan. Met andere woorden, solidair met de huidige generatie zorgvragers is dus minder solidair met de 
toekomstige generaties zorgbehoevenden. We willen het college oproepen om zo snel mogelijk 
zorgkosten en uitgaven in balans te brengen en zo een minimaal beroep te hoeven doen op de reserve. 
Zo blijft deze zo lang mogelijk beschikbaar voor toekomstige zorgbehoevenden en incidentele situaties.  
 
Om de decentralisaties aan te kunnen hebben we van lokaal (SWB) tot regionaal (stedendriehoek en 
groter) alle partners hard nodig. Deze nieuwe taken maken het opnieuw duidelijk dat de schaalgrootte 
van de gemeente omhoog moet. De VVD wil dan ook pleiten voor gemeentelijke opschaling en vraagt het 
college dan ook om hier meer werk van te maken dan haar eigen, open deur uitspraak: “Verdergaande 
samenwerking met andere gemeenten en andere partijen lijkt in de komende periode een absolute 
voorwaarde”  
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Samenleving 
Ons valt op dat de meeste acties in 2015 afgerond zullen zijn, wat we aanmoedigen.  Als we echter 
zorgvuldig lezen dan blijken de gesprekken met de clubs en Eerbeekse weekmarkt over privatisering een 
jaar vertraagd en ook het Cruyffcourt lijkt verder weg dan ooit. Er zal eerste een pilot “elkaar ontmoeten” 
komen en daarna wordt er weer over het trapveld nagedacht. Wederom wollig taalgebruik volgt daarna, 
want “De keuze wordt mede bepaald door de beschikbare financiële ruimte”. En vervolgens lezen we in 
tabel met reserves en voorzieningen dat het budget nul is. Een omissie of het bekende kluitje? Over 
privatisering van weekmarkt dienen we een motie in. 
 
 
Samenvattend 
  
‘We willen van alles maar hebben nog geen idee hoe’. Dat is het gevoel dat de VVD overhoudt na het 
lezen van de begroting en dat baart ons zorgen. Heeft dit college precies door wat zij wil en hoe ze dat 
gaat doen? Daarnaast hebben wij te vaak gelezen dat de antwoorden op vragen hoe men iets gaat doen 
luidt: Wij gaan maximaal meedenken en maximaal faciliteren. College: dat behoort u altijd te doen.  
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Algemene beschouwing van de Begroting 2015 door Fractie Wijnhoven  

 
Voor ons ligt de begroting 2015 met een meerjarenperspectief tot en met 2018. De eerste begroting van een 
nieuw college. Het jaar 2015 laat zich kenmerken door de decentralisaties en de daarmee verregaande 
zorgtaken die naar onze gemeente komen. Zorg om de zorg? Daar zal ik verderop in mijn eerste termijn op 
terugkomen. 
Een transparante en controleerbare begroting?   
Op de eerste plaats wil fractie Wijnhoven het hebben over de vorm van de begroting. Naar ons idee moet 
een begroting transparant zijn en begrijpelijk voor de inwoners. Daarnaast moet de raad het handelen van 
het college kunnen controleren met de begroting in de hand. De voorliggende begroting is qua vormgeving 
aangepast en het college hoort graag de mening van de raad hierover zo staat in de begroting te lezen. De 
begroting zou wel wat transparanter mogen zijn, vindt mijn fractie. Uit de vele technische vragen vanuit 
verschillende fracties, nav de vermelde producten in de verschillende programma’s, blijkt wel dat het soms 
een zoekplaatje is. Op productniveau kunnen de getallen wat ons betreft inzichtelijker.  Naar de mening van 
fractie Wijnhoven is ook de controleerbaarheid van het college niet altijd afdoende. Wij constateren dat in 
deze begroting vaagheden voorkomen en soms niet te meten doelstellingen. Naar onze mening is wat we 
gaan doen niet los te zien van de vraag wat het gaat kosten. Graag zouden wij dan ook zien dat in de 
toekomst, waar mogelijk, bij ieder voornemen ook de prijs vermeld gaat worden, dus niet alleen een “wat 
mag het kosten” totaaltabel. Dat maakt het inzichtelijk, transparant en controleerbaar welk gedeelte van de 
begroting verplichte uitgaven zijn en welke het gevolg zijn van politieke keuzes die we hier zelf nemen. Wij 
dienen dan ook een motie in met de strekking “een transparante en controleerbare begroting” 

Dat niet alles zichtbaar is in voorliggende begroting blijkt onder meer uit de kosten voor het loket in Eerbeek. 
Eerst bij vragen die mijn fractie hierover heeft gesteld bleek de kostenpost te zijn opgenomen in programma 
6 onder het kopje “kostenplaatsen”. 25.000 euro is hiervoor in de begroting opgenomen zo bleek uit het 
antwoord op onze technische vraag. Op verdere vragen die mijn fractie in het forum heeft gesteld over de 
kosten  van het loket, zoals de bezetting en beveiliging, heeft de betrokken wethouder aangegeven dat deze 
geheel vanuit het bedrag van € 25.000 gerealiseerd kunnen worden. Fractie Wijnhoven zette daar op dat 
moment wat vraagtekens bij. Met verbazing heeft mijn fractie dan ook kennis genomen van het raadsvoorstel 
van 14 oktober 2014 dat een paar dagen na het forum aan de raad is gezonden en waar zij in november een 
besluit over gaat nemen. Daarin wordt gevraagd om nog in 2014  € 24.900 beschikbaar te stellen als 
investeringsbudget voor het loket dat voor een deel op de rekening resultaat van 2014 drukt en verder in vijf 
jaar afgeschreven wordt. Dit komt dus bovenop de € 25.000 waarvan eerder is aangegeven dat dit bedrag 
alles zou omvatten.  

Zorg om de zorg?  
Vanaf 1 januari 2015 is de gemeente verantwoordelijk voor zorgtaken zoals de nieuwe Wet 
Maatschappelijke Ondersteuning, de Jeugdwet en de Participatiewet. 
Zijn wij als gemeente op 1 januari 2015 klaar voor alle taken die op ons af komen? Is geborgd dat 
bijvoorbeeld de jeugd in Brummen niet buiten de boot zal vallen? 
We brengen de zorg terug tot de menselijke maat en kantelen haar van aanbod- naar vraaggericht, zo staat 
er te lezen. Een goed principe maar vraaggericht werken is op zich niet “het doel”. Het gaat uiteindelijk om 
de vraag. Bieden we een oplossing en heeft de geboden oplossing het gewenste resultaat. Kortom 
vraaggericht werken moet resultaatgericht werken zijn. De ondersteuning die wordt geboden heeft tot doel 
datgene te bieden dat voor onze betrokken inwoners een oplossing biedt. Er wordt ook veel meer gevraagd 
van onze inwoners zelf. Uitgaan van eigen kracht. Op zich een goed uitgangspunt. Maar wel met in het 
achterhoofd dat er situaties kunnen zijn waarbij de eigen kracht al geheel is opgebruikt op het moment dat er 
een hulpvraag is. 
 Is er zorg om de zorg? Er zal nog veel veldwerk gedaan moeten worden en 2015 zal een zeer zwaar jaar 
worden voor de medewerkers.  Mijn fractie verwacht dan ook dat de manier waarop de zorg georganiseerd 
wordt gaandeweg bijstelling behoeft.   
De uitvoering van de zorgtaken door gemeenten is vanuit de rijksoverheid opgelegd. Brummen kan niet 
anders doen dan een zo goed mogelijke startpositie  creëren. En ja, Brummen heeft naar onze mening 
gezorgd voor een goede startpositie. Complimenten zijn hier op zijn plaats. Maar ondanks de zorgvuldige 
voorbereiding gaat de inwerkingtreding gepaard met risico’s. Monitoren van de ontwikkelingen in 2015 vanaf 
de eerste dag is dan ook een must vindt mijn fractie. Bijstellingen die tot voorstellen naar de raad zullen 
leiden zullen wellicht nodig zijn.  
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De op stapel zijnde veranderingen in de zorg vragen een verbindende en transparante manier van 
communiceren naar de inwoners van Brummen. Dat zal echter niet altijd voorkomen dat  burgers  toch met 
vragen blijven zitten.  Dat zelfs na het zogenaamde “keukentafelgesprek” er een gevoel achter blijft van “hoe 
zit het nou”. Dan is het volgens mijn fractie van belang dat er in de aanvangsfase een laagdrempelige 
voorziening wordt getroffen waar burgers terecht kunnen bij een contactpersoon; noem het 
“ombudsman/vrouw”.  Hiervoor dienen wij een motie in. 
Een toekomstbestendige woningvoorraad 
De gemeente wil een aantrekkelijk vestigingsgebied zijn voor met name jonge gezinnen, ook in de kleine 
kernen zo staat het in de begroting. Dat is een goed streven. Maar wat gaat dit college hiervoor doen is de 
vraag. Voor jonge gezinnen zijn een paar items van belang, dat is werk, goede scholen en betaalbare 
huisvesting. En met name dat laatste is in onze gemeente een lastige. Jonge gezinnen hebben namelijk 
veelal een middeninkomen en juist voor deze categorie zijn er geen tot onvoldoende betaalbare woningen. 
Er komt in 2015 een woonvisie maar die richt zich met name op scheiden wonen zorg. Prima, maar mijn 
fractie mist  het onderdeel “jonge gezinnen” met een middeninkomen. De begroting geeft daarover geen 
heldere keuzes aan. Alleen het benoemen dat Brummen een aantrekkelijk vestigingsgebied wil zijn voor 
deze categorie is ons inziens niet voldoende.  
Het toekomstbestendig maken van de bestaande woningvoorraad met de focus op scheiden van wonen en 
zorg. Zorginstellingen behouden binnen onze gemeente. Het staat te lezen in de begroting. Er zal in 
samenspraak met de zorginstellingen en de woningcorporaties een analyse gemaakt worden over de 
problematiek heeft het college aangegeven in antwoord op mijn vragen hierover. Wellicht kan er een 
functiewijziging plaatsvinden,  zo meldt de wethouder. Mijn fractie is groot voorstander van multifunctionaliteit 
van gebouwen. Breng mensen/instellingen samen. Maak gebruik van ieders talenten waardoor je elkaar 
versterkt. Kijk of je de eerdergenoemde categorie “jonge gezinnen” hierbij kunt betrekken. We dienen 
hiervoor nu geen motie in maar zien de te ontwikkelen woonvisie in 2015 met grote belangstelling tegemoet. 
Duurzaamheid en groen 
Wat mijn fractie betreft zou voor duurzaamheid en groen een apart programma binnen de begroting 
opgenomen mogen zijn. Om te bezien wat de visie van het college hierover is en wat ervoor gedaan wordt 
moet je nu zoeken in verschillende stukken tekst bij de  programma’s. Er is wel een hoofdstuk 
“klimaatmaatregelen faciliteren”. Maar bij wat we gaan doen staan alleen zaken die betrekking hebben op de 
dijkverleggingen in de Cortenoever en  Voorsterklei.  We zetten in op versterking van ons buitengebied met 
de agrariër voorop staat in een ander gedeelte van de begroting. Op vragen van het IPV over deze zin in de 
begroting meldt het college in een reactie dat het belang van het agrarisch bedrijf voorgaat. Voorop wat? 
Voor op de natuur? Verder geeft het college aan dat een ontwikkeling en expansie van agrarische 
activiteiten niet per definitie hoeven te leiden tot een conflict met andere functies, veelal de natuurfunctie. 
Een andere vernieuwende aanpak van de agrariër wordt genoemd. Door bijvoorbeeld kansen te benutten 
voor biodiversiteit, natuurbeheer, duurzame energie en het verkorten van voedselketens. Dat klinkt mooi. 
Maar in hoeverre reikt de invloed van de gemeente op de uitvoering van de boerenbedrijven. Liever had mijn 
fractie gezien dat de hierboven genoemde kansen terug waren te zien door de gehele begroting heen of nog 
beter in een apart programma. En dan een aspect dat  fractie Wijnhoven niet ongenoemd wil laten en dat is 
dierenwelzijn. Uitbreiding van veehouderijen kan in onze optiek alleen als deze bedrijven een diervriendelijke 
bedrijfsvoering kennen. Daarbij horen stallen met een goede natuurlijke luchtverversing en een normaal dag- 
en nachtritme. 
Afrondend en kijkend naar de voorliggende begroting ziet mijn fractie een begroting die sluitend is. Of deze 
reëel sluitend is in meerjarenperspectief zal blijken. Er zijn namelijk risicofactoren die zich niet goed laten 
voorspellen zoals de financiële gevolgen van de decentralisatie zorgtaken. 
Carla Wijnhoven 
Fractie Wijnhoven 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

AMENDEMENT 1 

Raadsvergadering d.d. 28 oktober 2014 nr. 5 

Onderwerp: programmabegroting 2015-2018 programma 2 RO; Buitengebied 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Ondergetekende stelt het volgende amendement voor: 
De tekst op blz. 23  Buitengebied; waar nu staat “agrariër” (2x) te vervangen door  “natuur”. 

Toelichting: 
Onze gemeente heeft als Unique Selling Point, de landgoederen; het arcadisch landschap. Dit 
waarderen burgers en toeristen zeer! De landbouw, en daarmee de agrariër, moet ondergeschikt zijn 
aan dit gekoesterde beeld. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
Namens het IPV 
J.W.de Jonge 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

AMENDEMENT 2 

Raadsvergadering d.d. 28 oktober 2014 nr. 5 

Onderwerp: Buitenruimte De Dobbelsteen 

programmabegroting 2015-2018 programma 5 Samenleving; pagina 40 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Ondergetekende stelt het volgende amendement voor: 
Het beschikbare bedrag voor Lokaal Onderwijsbeleid te verhogen met 20.000 euro. (In de tabel in 
duizendtallen het bedrag te verhogen van 2.621 naar 2.641). 

Toelichting: 
Voor goed onderwijs is een goede binnen- en buitenruimte bij een school noodzakelijk. De 
buitenruimte bij de Dobbelsteen is vanaf de opening van de school reeds beperkt. Door de fusie 
tussen De Krullevaar en de Dobbelsteen is het leerlingenaantal op de locatie van de Dobbelsteen fors 
gestegen. De raad heeft het college vorige maand opdracht gegeven om de buitenruimte te 
onderzoeken en aan te passen. Voor eventuele weg- of parkeerplaatsaanpassingen kan uit het 
wegenfonds worden geput.  In de begroting ontbreekt echter een uitvoeringsbudget voor de 
herinrichting van de speelruimte. Dit amendement voorziet in dit budget. Zo kan na het onderzoek 
direct de schop in de grond en is de buitenruimte voor de zomer gereed. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
Namens de VVD 
GJ Scholten 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 

AMENDEMENT 3 

Raadsvergadering d.d. 28 oktober 2014 nr. 6 

Onderwerp: Belastingvoorstellen 2015, Afvalstoffenheffing 2015 (RB14.0065) 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Ondergetekende stelt het volgende amendement voor: 

De maatstaf van heffing en belastingtarief als volgt te wijzigen:  
1. De belasting bedraagt per perceel per maand of een gedeelte daarvan € 11,47 

 
2. Onverminderd het bepaalde in lid 1 bedraagt de belasting per lediging van: 

een afvalzak in de kleine inworpopening (30lt) bestemd voor restafval  € 0,98 
een afvalzak in de grote inworpopening (60lt) bestemd voor restafval   € 1,84; 
een container van  80 liter bestemd voor restafval € 2,80 
een container van 140 liter bestemd voor restafval € 4,43; 
een container van 240 liter bestemd voor restafval € 7,16; 
 
een container van 80 liter bestemd voor gft-afval € 0,00; 
een container van 140 liter bestemd voor gft-afval € 0,00. 

 

Toelichting: 
We zijn van oordeel dat er veel afval in de grijze container terecht komt, terwijl dit als grondstof voor 
andere producten kan dienen en we moeten zuinig omspringen met onze grondstoffen. 
 
Het scheiden van GFT zorgt voor minder CO2-uitstoot, behoud van grondstoffen en lagere 
verwerkingskosten. Veel GFT belandt echter nog in het restafval en wordt daarmee verbrand. Door 
het aanbieden van de groene container kosteloos te maken voor inwoners, willen we de hoeveelheid 
ingezameld GFT hiermee fors verhogen. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
Namens de VVD 
G.J. Scholten 
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4.  Ingediende moties 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 1 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 programma 3 
Ruimtelijk Beheer 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp: Uitbreiding 30 km zones en reductie verkeersborden 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
 overwegende 
 

- dat met uitzondering van enkele hoofdwegen in iedere bebouwde kom in onze gemeente, de 
maximum snelheid 30 km geldt; 

- dat dit tot gevolg heeft dat deze ‘overige’ 50 km-wegen binnen de bebouwde kom een woud 
aan verkeersborden oplevert bij iedere erftoegangsweg die aansluit op deze weg; 

- dat naast gebodsborden ook nog herhalingsborden en overige maatregelen (haaientanden, 
etc) visueel het beeld bepalen; 

- dat de twee snelheden (50 en 30km) binnen de bebouwde kom de eenduidigheid en daarmee 
de verkeersveiligheid niet ten goede komen; 

- dat bij toekomstige renovatie en/of onderhoud van deze 50 km wegen een (goedkope) 
aanpassing mogelijk maakt om ook op deze wegen de snelheid te reduceren door fysieke 
maatregel zoals getroffen in de Pothof te Brummen; 

- dat het GVVP (Gemeentelijk  Verkeers- en VervoersPlan) aanpassing vergt inzake 
wegcategorisering, onderdeel gebiedsontsluitingswegen; 

- dat een westelijke rondweg om Brummen en/of de Kanaalroute vooralsnog op zich laten 
wachten; 

- dat de reductie van het aantal verkeersborden hierdoor enorm toeneemt. 

 
 
 roept het college op 
 

- om de Zutphensestraat in Brummen en de Loenenseweg in Eeerbeek tot 30km-gebied te 
maken en daarmee de verkeersveiligheid en eenduidigheid te bevorderen; 

- om t.z.t. bij onderhoud en/of herinrichting van deze 50 km wegen binnen de bebouwde kom,  
de snelheid op deze wegen terug te brengen naar 30 km per uur door snelheidsremmende 
maatregelen aan te brengen 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
Namens het IPV 
J.W. de Jonge 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 2 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 programma 2 RO 

 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp: Duurzame en lokale energiewinning 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende 

- dat er concrete voorstellen moeten komen om de ambitie  energieneutraliteit per 2030 te 
behalen; 

- dat  dit  vraagt om initiatief en regie vanuit de gemeente (aangezien het een gemeentelijke 
doelstelling is); 

- dat de gemeente inderdaad hierin een voorbeeldfunctie heeft. 

 
 
 roept het college op 

- om voor 1-1-2015 met een marsroute te komen, op welke wijze en wanneer, zij tot resultaten 
wil komen; 

- te formuleren dat zij hierin een initierende en regisserende rol heeft. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 

Namens het IPV 

J.W.de jonge 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 3 

- Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5 en 6 Programmabegroting 2015-2018/ 
belastingvoorstellen 2015 RB14.0065 

 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp: Inzameling huishoudelijk afval 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende 

- dat het ambitieniveau ‘verbetering inzameling huishoudelijk afval’ te zwak geformuleerd is; 
- dat er nu enkel een 10% tariefreductie wordt voorgesteld; 
- dat dat geen verdere stimulans is tot het verbeteren van de inzameling; 
- dat GFT-afval beter betiteld kan worden als GFT-grondstof aangezien deze grondstof geld 

oplevert; 
- dat afvalinzameling kostenneutraal moet zijn/blijven; 
- dat het gratis maken van inzamelen GFT kostenbesparend werkt mbt onder andere  illegale 

stort en bladbrengpunten. 

 
 
 roept het college op 

- om het inzamelen van GFT-grondstof gratis te maken per 1-1-2015; 
- de overige tarieven ‘’ inzamelen huishoudelijk afval’  kostendekkend aan te passen; 
- het belastingvoorstel 2015 afvalstoffenheffing, en in het bijzonder RB14.0065, als zodanig aan 

te passen; 
- te onderzoeken of de GFT-grondstof lokaal vergist kan worden;  
- vooruitlopend hierop met Berkelmilieu te regelen dat het storten van snoeihout etc. tevens 

vanaf 1-1-2015 gratis is voor Brummense huishoudens. 
 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
Namens het IPV 
J.W.de Jonge 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 4 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp: Subsidieplafonds 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende dat 

- voor de kosten lokale omroep € 11571 is begroot; 
- dat dit bedrag is samengesteld uit een bedrag voor de lokale omroep en de programmaraad 

Oost/Gelderland; 
- dat deze programmaraad wordt opgeheven; 
- de lokale omroep met een forse uitgavenstijging te maken krijgt van ongeveer € 5000 
- de lokale omroep een belangrijke rol vervult in de lokale nieuwsvoorziening 
- een belangrijke rol vervult voor promotiedoeleinden voor verenigingen en stichtingen in de 

gemeente 
- budgettair de gevolgen voor de gemeentelijke begroting gelijk blijven 

 
 
 roept het college op 

- dit bedrag voor de lokale omroep gereserveerd te laten. 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 

 

 

Namens het IPV 

FLJ Bruning 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 5 

 
Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28-10-2014 

Onderwerp: Centrumplan Eerbeek 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende dat 
- de inwoners van Eerbeek al jaren wachten op een realisering van het centrumplan 
- de ondernemers het water her en der aan de lippen staat. 
- de papierindustrie verlangt naar een signaal wat zekerheid geeft in de verre toekomst 

verzoekt het college  
 
- om al het mogelijke te doen om op de meest kort mogelijke termijn die zaken te realiseren die 

uitgevoerd kunnen worden en de inwoners van Eerbeek een duidelijk beleid te presenteren wat en 
wanneer zij dingen kunnen verwachten, kortom een transparant beeld te communiceren voor 
zover mogelijk 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 

 

 

 

Mame Douma 

Lokaal Belang 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 6 

 
Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28-10-2014 

Onderwerp: Kinderboerderijen gemeente Brummen 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende dat: 
 

- een kinderboerderij een zekere sociale waarde heeft voor zowel de gemeenschap in Eerbeek 
als in Brummen; 

- beide boerderijen de intentie hebben om zelfstandig verder te gaan, maar daarvoor een start 
nodig hebben om verder te kunnen gaan. Dit in zowel de uitbreiding als financieel; 

- beide kinderboerderijen, te weten de Kiboe in Eerbeek en ’t Goor in Brummen, gelijkwaardige    
  posities innemen in onze gemeente en dus ook een gelijkwaardige behandeling verdienen; 

- Er op dit moment een verschil bestaat in de behandeling van beide boerderijen o.a qua 
financiën maar ook qua organisatie. 

 
verzoekt het college om: 
 
de mogelijkheid te onderzoeken om een bijdrage van maximaal €1500,- aan beide instellingen te 
verstrekken en al het mogelijke te doen om deze boerderijen te begeleiden naar een zekere toekomst 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 

 

 

Mame Douma 

Lokaal Belang 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 7 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28-10-2014 

Onderwerp: Monitoring van de zorg 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
van oordeel dat, 
 
- de gemeenteraad tot nu toe goed is meegenomen bij de decentralisaties van de zorg;  
- de effecten van de decentralisaties vanaf januari 2015 zichtbaar zullen worden; 
- de veranderingen in de zorg een proces vormen dat om bijsturing zal vragen; 
- de raad dat goed moet kunnen monitoren; 

- daarvoor criteria moeten worden ontwikkeld. 
 

 
 
roept het college op 
 
- om een op te richten werkgroep van raadsleden te ondersteunen, die indicatoren gaat vaststellen 

ten behoeve van monitoring; 
- hiervoor ambtelijke ondersteuning beschikbaar te stellen; 
- de gemeenteraad periodiek te informeren aan de hand van vastgestelde indicatoren. 

 

Ondertekening en naam: 

 
Cathy Sjerps, PvdA                              Mame Douma,  Lokaal Belang 
 
 
 
Gerry Ypma, CDA                                Carla Wijnhoven, Fractie Wijnhoven  
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 8 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28-10-2014 

Onderwerp: Lokaal maatwerk stimuleren 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
van oordeel dat, 
  
- de gemeente nieuwe taken krijgt als gevolg van de decentralisatie van de zorg; 
- die taken met minder geld moeten worden uitgevoerd; 
- deze taakstelling om een andere manier van werken vraagt (Kanteling); 
- met de decentralisaties van zorg dus geïnvesteerd moet worden in vernieuwing; 
- de gemeente en de zorgaanbieders hier al voortvarend mee aan de slag zijn; 
- lokale nieuwe initiatieven daaraan een ook bijdrage kunnen leveren; 
- daarom nu geïnvesteerd moet worden in nieuwe manieren van werken; 
- hiervoor in 2015 budget vrijgemaakt moet worden. 
  

 
roept het college op 
 
- om vanaf januari 2015 5% van het WMO budget te investeren in nieuwe vormen van zorg en 

participatie; 
- hier actief beleid op te voeren 
 
en gaat over tot de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 

 

 

Cathy Sjerps, PvdA                Gerry Ypma, CDA              Mame Douma, Lokaal Belang    
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 9 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28-10-2014 

Onderwerp: Schaalgrootte Brummen 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
Overwegende dat: 
 

- Brummen voor 65% afhankelijk is van rijksmiddelen; 
- de mogelijkheden een eigen inkomstenbelasting te voeren klein zijn; 
- terughoudendheid aan de uitgavenkant en efficiency in de uitvoering geboden zijn; 
- samenwerking met andere gemeenten in de komende periode daartoe een absolute voorwaarde 

is (citaat uit programmabegroting). 

 
 
roept het college op tot 
 
- het uitvoeren van een onderzoek in 2015 met de vraagstelling: is de schaalgrootte van Brummen 

voldoende om bovengenoemde uitdaging zelfstandig het hoofd te bieden? (Onderzoeksrange: van 
samenwerking tot samenvoeging met andere gemeente (-en)) 
 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 

 

 
VVD fractie 
Gert-Jan Scholten 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 10  

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28-10-2014 

Onderwerp: Weekmarkt Eerbeek 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
Overwegende dat: 

- het college van plan is de weekmarkt in Eerbeek in 2015 te privatiseren; 
- uitgangspunt is dat de tarieven 100% kostendekkend zijn; 
- de opbrengst van de marktgelden momenteel slechts 52% van de kosten dekt. 

 

 
roept het college op tot: 

- volledige doorberekening van de kosten van de weekmarkt in Eerbeek in het tarief indien per 
ultimo 2015 de weekmarkt niet geprivatiseerd is 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
VVD fractie 
Gert-Jan Scholten 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 11 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d.  28 oktober 2014 

Onderwerp: WMO reserve en huishoudelijke hulp (Huishoudelijke Verzorging 1) 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende dat 
 
- de rijksbijdrage aan gemeenten voor tegemoetkomingen in de huishoudelijke hulp (HV1) komt te 

vervallen; 
- er in Brummen dankzij goed beleid en incidentele meevallers een aanzienlijke WMO reserve is; 
- het college van plan is dit geld ( mede ) in te zetten voor het langer verstrekken van 

tegemoetkomingen voor de huishoudelijke hulp (door het college genoemde zachte landing); 
- er in deze groep ook veel huishoudens zijn die prima de eigen huishoudelijke hulp kunnen 

bekostigen; 
- het WMO geld beter besteed kan worden voor het opvangen van risico's rondom de invoering van 

de decentralisaties en een hardheidsclausule voor schrijnende gevallen, met name door 
inkomensproblematiek.  

 

 
 roept het college op 
 
- zo snel mogelijk tot beleid te komen waardoor de bijdragen aan de HV1 worden afgebouwd en zo 

meer geld beschikbaar te hebben voor de (risico's van) decentralisaties en toekomstige 
schrijnende gevallen 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
Namens de VVD 
GJ Scholten 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 12 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp  OZB verhoging met de inflatiecorrectie 

 
De raad, 
 
Overwegende dat 
 
- het verhogen van de OZB met de inflatiecorrectie geen automatisme  dient te zijn; 
- hier over in het verleden al een motie is aangenomen; 
- deze motie nu uitgevoerd dient te worden; 
- lastenverzwaring voor de burger tot een minimum moet worden beperkt; 
- de opbrengst van de ICT besparing hiervoor te benutten.         
 
 

roept het college op  
 

- om nu de verhoging met de inflatiecorrectie bij de ozb achterwege te laten  
 

 
en gaat over tot de orde van de dag. 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
VVD fractie 
G.J. Scholten 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 13 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp: Contactpersoon zorgtaken 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende 
 
- dat de uitvoering van zorgtaken door de gemeente vanuit de rijksoverheid is opgelegd; 
- dat de veranderingen in de zorg vraagt om een verbindende en transparante manier van 

communiceren naar de inwoners van onze gemeente; 
- dat niet altijd voorkomen kan worden dat burgers met vragen blijven zitten; 
- dat in de wirwar van regelingen het voor burgers niet duidelijk kan zijn hoe, waar en waarom zij 

bepaalde voorzieningen wel of niet verkrijgen; 
- dat 2015 een overgangsjaar is waarin we te maken hebben met “kinderziekten” en eigenlijk 

moeten zien als een leerjaar; 
- dat burgers in onze gemeente een onafhankelijk aanspreekpunt nodig hebben om met hun” hoe, 

wat en waarom” vragen terecht kunnen. 

 
 
roept het college op 
 
- om direct in 2015 een laagdrempelige voorziening te treffen waar burgers met vragen/zorgen 

omtrent de nieuwe zorgtaken terecht kunnen;  
- dit te doen in de vorm van een contactpersoon cq. ombudsman/vrouw; 
- deze contactpersoon aan te wijzen voor in ieder geval de aanvangsfase met de duur van een jaar 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
Carla Wijnhoven 
Fractie Wijnhoven 
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 14 

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 5; Programmabegroting 2015-2018 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d. 28 oktober 2014 

Onderwerp: Transparante en controleerbare begroting 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging, 
 
overwegende 
- dat een begroting transparant moet zijn en begrijpelijk voor de inwoners; 
- dat het college heeft gevraagd naar de mening van de raad over de voorliggende begroting; 
- dat uit vele technische vragen blijkt dat het vaak zoeken is naar bepaalde posten; 
- dat de in de begroting vaagheden voorkomen en soms niet te meten doelstellingen; 
- dat de raad in staat moet zijn haar controlerende taak uit te voeren met de begroting in de hand; 
- dat niet altijd inzichtelijk is welk gedeelte van de begroting verplichte uitgaven zijn en welke het 

gevolg zijn van politieke keuzes; 

- dat de raad gediend is met een inzichtelijke, transparante en controleerbare begroting. 

 
 
verzoekt het college 
 
- een op te richten werkgroep van raadsleden te ondersteunen die voorstellen kan doen om bij het 

opstellen van de eerstkomende begroting de transparantie en controleerbaarheid te vergroten 
 
 
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 
 
 
 
Fractie Wijnhoven 
Carla Wijnhoven  
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GEMEENTERAAD van BRUMMEN 

 
 

 

MOTIE 15 

 
- Naar aanleiding van de programmabegroting 2015-2018 programma Ruimtelijk Beheer 

De raad van de gemeente Brummen in vergadering bijeen d.d.28 oktober 2014 

Onderwerp: kanaalbruggen 

 
De raad, 
 
gehoord de beraadslaging 
 

 er over het Apeldoorns kanaal 1 brug is, waar vracht- en  zwaar landbouwverkeer geen gebruik 
van kan maken (Coldenhovense brug); 

 er over het Apeldoorns kanaal 2 bruggen reeds 6 jaren niet meer gebruikt kunnen worden door 
gemotoriseerd verkeer (Eerbeekse brug en Hallse brug); 

 er over het Apeldoorns kanaal reeds 6 jaren 2 tijdelijke hulpbruggen liggen; 

 er in het buitengebied inmiddels 6 jaren een omleidingsroute is voor vracht- en zwaar 
landbouwverkeer; 

 dat de omleidingsroute door het dorp Hall loopt en Hall in feite een flessenhals is voor veel 
verkeer van de 3 genoemde bruggen; 

 dat de grote hoeveelheid zwaar landbouwverkeer (met name in oogsttijd) als ernstige overlast 
wordt ervaren in Hall; 

 dat er met regelmaat gevaarlijke verkeerssituaties zich voor doen in Hall; 

 dat vervanging van bovenstaande bruggen op een zo kort mogelijke termijn bijdraagt aan 
minder belasting voor het milieu, een prettiger woonklimaat in Hall een betere 
verkeersveiligheid, en een betere verkeersdoorstroming in het gehele gebied. 

                                                                                                                                            

 
 
  roept het college op  

 al in 2015 te beginnen met het vervangen van de Coldenhovense brug en dat deze uiterlijk in 
2016 gereed is 

 in deze college periode de Eerbeekse brug en de Hallse brug te vervangen 
    
en gaat over tot de orde van de dag. 
 

Ondertekening en naam: 

 

 

Namens het CDA       

Geert Wentink 
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5. Eerste termijn college van B&W 
 
Eerste termijn college B&W 
 
Geachte gemeenteraad, 
 
Onderstaand treft u de reactie van het college in 1

e
 termijn aan op de schriftelijke inbreng van de 

raadsfracties op de voorliggende programmabegroting 2015-2018. Hierbij zullen we eerst op een aantal 
algemene zaken ingaan, om vervolgens per programma onze reactie te geven. Aan het einde volgt dan nog 
een totaaloverzicht van ons advies over de ingebrachte amendementen en moties. 
 
Algemeen 
 
Reactie op bijdrage van D66 
Het college heeft kennis genomen van het feit dat de D66 fractie niet warm loopt voor deze begroting. Alleen 
over de inspanning in het sociale domein wordt positief geoordeeld. De afgelopen maanden zijn belangrijke 
stappen gezet in de uitwerking van concrete plannen. Het Bestuursprogramma is het meest concrete sinds 
jaren. Ook D66 zal begrijpen dat bij een omslag een verandertraject hoort en dat daar tijd voor nodig is. Tijd 
om met mensen en geld de juiste stappen te zetten. Van Partij naar Partner is het traject waarbij integraal 
werken, de burger centraal, vraag gestuurd, georiënteerd op de buitenwereld en met flexibele inzet van 
medewerkers een belangrijke omslag zal worden bereikt. Al in deze begroting zijn de financieel haalbare en 
te realiseren ombuigingen voor het jaar 2015 doorgevoerd. Begin 2015  zullen de 1

e
 contouren voor de 

inrichting van het anders werken (gericht op rollen en verantwoordelijkheden en niet op structuren) zichtbaar 
zijn. Programmagericht werken en organiseren, versterken van strategie en beleid, invoering van kritische 
prestatie indicatoren en versterken van de planning en control functie zullen in 2015 zichtbaar worden. De 
financiële ombuiging om via een kerntakendiscussie geld vrij te maken voor nieuw beleid zal in het voorjaar 
aan de raad worden gepresenteerd. 
 
Het college vraagt zich af wat D66 bedoeld met “Geen woorden, maar daden” in dit verband. Denkt D66 
anders over de voorgestelde aanpak en zijn er in deze fractie wat dat betreft concrete voorstellen? Het 
college heeft deze in de 1

e
 termijn bijdrage niet aangetroffen. 

 
Visie 
Het adagium voor Brummen “Van Partij naar Partner”, zoals dat door de gemeenteraad in 2013 als kader 
omarmd is, wordt steeds meer gemeengoed. Uw reacties in 1e termijn, waaruit zorg èn ambities blijken, 
leren ons dat wij gezamenlijk de partner van de Brummense samenleving willen en kunnen zijn. 
Na gehouden verkiezingen, het formeren van een coalitie en college, hebben we de laatste maanden 
gebruikt om te schakelen naar de toekomst. Naast het sowieso rijdend houden van de trein, een inspannend 
en spannend tracé ten aanzien van de drie decentralisaties, is de trein door middel van ons 
Bestuursprogramma op stoom gebracht. Dit vertaalt zich in deze begroting en meerjarenraming. 
Het is jammer dat D66 niet warmloopt voor deze begroting. Om topprestaties te willen en te kunnen leveren, 
moet je je juist warmlopen. Er staan immers belangrijke opgaven voor de deur en die benadrukken we nog 
maar eens: 
 

 Goede inbedding van de drie decentralisaties WMO, Jeugdzorg en Arbeidsparticipatie 
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 Een gezonde financiële positie van de gemeente 

 Doorontwikkeling van Eerbeek 

 
Het college houdt u voor te kiezen voor een zorgvuldige en degelijke dienstregeling over de periode 2015-
2018, waarbij al onze partners kunnen instappen èn meereizen in een deugdelijke en betrouwbare trein.  
 
Het Centraal Bureau voor de Statistiek heeft recent geconstateerd dat consumenten minder negatief zijn 
over hun financiële situatie en de omstandigheden voor consumptie in oktober iets zijn verbeterd (stabiliteit 
en groei na drie jaar van vrijwel onafgebroken krimp). Met bescheiden trots hebben wij u deze begroting 
kunnen presenteren waarin de totale lastendruk met 2,8% afneemt.  Desalniettemin kan de gemeente 
Brummen niet anders dan behoedzaam zijn in haar ambities. De naweeën van de economische crisis 
hebben nog steeds hun weerslag op onze financiële positie en reserves. We klauteren gestaag uit een crisis, 
maar onze weerstand is nog broos.  
 
 
Budgetrecht raad 
Toegezegd is terug te komen op het budgetrecht van de raad, n.a.v. de discussie bij het voorstel 
burgerpanel.  
 
In artikel 5 van de Financiële verordening gemeente Brummen 2006 wordt ingegaan op de uitvoering van de 
begroting. In de toelichting bij dit artikel wordt onder andere het volgende vermeld:  
 
“Het college dient zorg te dragen voor het voorkomen van overschrijdingen van het geraamde programma-
budget, zoals de Raad deze heeft geautoriseerd bij de vaststelling van de begroting. Voor de exploitatie 
geldt dat iedere wijziging van de geraamde lasten of baten die het gevolg is van nieuwe zaken in principe 
autorisatie door de Raad is vereist. Indien echter op een ander onderdeel binnen het betreffende programma 
financiële compensatie kan worden gevonden, is een dergelijke autorisatie niet benodigd”.  
 
Artikel 160 Gemeentewet bepaalt de bevoegdheid van het college en artikel 169, lid 4 Gemeentewet, geeft 
aan dat vooraf inlichtingen gegeven moeten worden aan de raad. Bij toepassing van artikel 169 
 Gemeentewet vraagt het college aan de raad om “wensen en bedenkingen” ten aanzien van het 
voorgenomen besluit te uiten. Dat is vaak ook de gelegenheid om budget aan te vragen. Het sluiten van een 
overeenkomst is een bevoegdheid van het college. In sommige gevallen moet het college eerst naar de 
raad, voordat een overeenkomst gesloten wordt. Bij voorbeeld als een contract ingrijpende gevolgen heeft 
voor de gemeente of als de raad in bepaalde gevallen vooraf geïnformeerd wil worden. 
 
In de casus burgerpanel heeft het college een contract afgesloten binnen de begroting 2014. Dit contract 
heeft betrekking op de doorontwikkeling van het Klantcontactcentrum. Dit contract is aangegaan voor 
meerderde jaren en kan telkens per jaar worden opgezegd. Indien de raad bij de begroting 2015 uit spreekt 
dat er voor een burgerpanel geen geld beschikbaar wordt gesteld, zal het contract worden opgezegd. Bij 
aangaan van het contract is een jaarlijkse fixed-price – voor onder andere de kwaliteitswaarborging en de 
beveiliging van het inwonerspanel via het managementprogramma, de jaarlijkse actualisatie, helpdesk en 
panelrapportages – overeengekomen ten bedrage van € 2.800.  
 
Gezien de contractbevoegdheid van het college, de uitgaven voor 2015 alleen gemaakt worden na 
vaststelling van de begroting, het jaarlijkse fixed-price van € 2.800 euro bedrag niet behoort tot de categorie 
“ingrijpende gevolgen” en de kosten van het burgerpanel binnen het vastgestelde budget van het betreffende 
programma worden gemaakt, is het college van mening in deze rechtmatig te hebben gehandeld. 
 
Programma 1 Bestuur en veiligheid. 
 
De VVD fractie maakt opmerkingen over het loket  te Eerbeek. De negatieve intonatie wijzen we krachtig van 
de hand. De nieuwe situatie is volstrekt niet te vergelijken met de situatie van voor de sluiting. Er is wel 
gekozen voor een volledige dienstverlening in Eerbeek. Dit is de strekking van het raadsvoorstel dat 
inmiddels is toegezonden. Het college vindt het echter onverstandig bestuur om nu extra kosten te maken 
terwijl we weten dat het beleid m.b.t. verstrekking waardepapieren gaat wijzigen. Mocht dit uitblijven dan zal 
de investering alsnog worden gepleegd. Maar niet voordat we met de partners op de locatie een goed plan 
hebben voor inrichting van alle dienstverlening. Tenslotte wil het college er op wijzen dat de begroting voor 
het loket Eerbeek gestoeld is op het raadsvoorstel dat nog moet worden behandeld. Hierin staat een tweetal 
scenario’s die worden voorgelegd, conform het verzoek van de raad. Als de raad beslist om nu wel te 
investeren dan kan dat ook het scenario worden. Het college vindt dit echter niet verstandig.  
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Er komt volledige dienstverlening in Eerbeek. Alleen in 2015 zal het paspoort en rijbewijs nog in Brummen 
moeten worden afgehaald. Gezien onze overwegingen gaan wij er van uit dat elke inwoner van Eerbeek het 
begrijpt dat we geen verkeerde investeringen doen. 
 
Als reactie op de opmerkingen van fractie Wijnhoven over de vragen en antwoorden m.b.t. het loket Eerbeek 
het volgende. Het bedrag dat in de begroting is opgenomen staat voor volledige dienstverlening. Dus 
inclusief het aanvragen en verstrekken van waardepapieren. We gaan hierbij er van uit dat de beoogde 
nieuwe werkwijze, die Binnenlandse Zaken onderzoekt, er toe leidt dat deze in de toekomst niet meer 
behoeven te worden opgehaald maar thuis bezorgd worden.  
 
De VVD fractie roept op in 2015 een onderzoek uit te voeren naar de schaalgrootte van de gemeente. Zoals 
bekend loopt er een onderzoek door de provincie naar het samenwerkingsperspectief van gemeenten. 
Hierover zijn recent afrondende gesprekken gevoerd met college, MT en een delegatie van de raad. Het 
college kiest er voor eerst de uitkomsten hiervan af te wachten. Het voorstel van dit college is er op gericht 
dat Brummen een zelfstandige gemeente is en blijft. Modernisering van de samenwerking met andere 
partners moet voor de toekomst de garantie bieden voor voldoende bestuurskracht en kwaliteit. Bij de 
ontwikkeling van de samenwerking gaan we ook uit van een lean en mean traject met zo weinig mogelijk 
bestuurlijke en ambtelijke drukte. 
 
Programma 2. Ruimtelijke ontwikkeling 
 
Eerbeek 
Vanuit verschillende fracties is er bijval voor de prioriteit Eerbeek. Het college is zich bewust dat opgaven 
voor de kern zich niet beperken tot het centrum van Eerbeek. De belangen van de papier- en toeleverende 
industrie, en de daarbij behorende werkgelegenheid, zijn hier ook aan de orde. Wij staan op het standpunt 
dat Eerbeek haar waarde primair ontleent aan de aanwezigheid van de ‘Papier’. Hier verdient het dorp haar 
boterham. Al 350 jaar. Het faciliteren van voldoende ruimte voor de industrie, zowel letterlijk, als in termen 
van milieu, is onze eerste en belangrijkste opdracht voor de korte termijn. Het tripartite overleg tussen 
industrie, provincie en de gemeente staat dus primair in het teken van de continuïteit van bedrijvigheid op 
Eerbeek Zuid.  
Het college hecht er aan te benadrukken dat het vigerende bestemmingsplan Eerbeek Zuid dateert uit 1971. 

Bestemmingsplanregels en voorschriften van meer dan veertig jaar oud. Er is ons dus werkelijk alles aan 

gelegen om binnen een zo kort mogelijke termijn tot een nieuw bestemmingsplan te komen dat economische 

activiteiten ook in de toekomst faciliteert en garandeert. 

Aan de andere kant  is ook de industrie afhankelijk van een stevig en duurzaam draagvlak in het overige 

deel van Eerbeek. De ontwikkelmogelijkheden van de kern als geheel bepaalt mede het draagvlak voor de 

industrie. Daar ligt dus de tweede, essentiële opdracht van het tripartite overleg. Ruimte vinden en geven 

aan de toekomst van het dorp Eerbeek. Wij willen daarom aan het eind van dit jaar, samen met industrie en 

provincie, de uitgangspunten voor de milieucontouren en daarmee voor de bestemmingsplannen in beeld 

hebben. Dan kunnen we het overleg starten zoals dat beschreven is in stappen vier en vijf van het 

stappenplan en met alle stakeholders de ruimte daadwerkelijk gaan invullen. 

Kortom, het tripartite overleg gaat nieuwe kaders bieden voor een groot aantal projecten die allemaal in 

relatie tot elkaar staan. Vandaar dat het college kiest voor programmamanagement. Zo kunnen kansen en 

kennis optimaal worden benut. Dus: zo snel mogelijk starten met een aantrekkelijke openbare ruimte, de 

bouw van scholen binnen de planning realiseren, verkeer en ontsluiting regelen, de realisatie van de 

Eerbeekse Enk mogelijk maken, woningbouw op het Burgersterrein in de steigers zetten, vernieuwd 

winkelaanbod creëren en ruimte maken voor parkeren, initiatieven initiëren op het gebied van recreatie en 

toerisme, bestemmingsplannen ontwerpen en vaststellen, nieuwe bedrijvigheid en industrie verwelkomen.  

Het programmamanagement Eerbeek, dat in de aanpak en organisatie overeenkomsten vertoont met het 

programma rond de 3D’s, wordt op dit moment ontwikkeld. Het college zal het resultaat op een zo kort 

mogelijke termijn aan u voorleggen. Wij gaan er vooralsnog van uit dat het leeuwendeel van de benodigde 

inzet met de eigen organisatie kan worden opgepakt. Het college ervaart een grote mate van betrokkenheid 

en enthousiasme bij de ambtelijke organisatie als het gaat om een bijdrage aan dit bijzondere programma. 

Daar zijn we vanzelfsprekend zeer verheugd over. Tegelijkertijd zijn we ervan overtuigd dat er aanvullende 

middelen nodig zijn om daar waar dat nodig is specifieke expertise binnen te halen. Daar hoort 
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vanzelfsprekend budget bij. Daar komen wij in 2015 bij u op terug.  

Zoals wij in de aanbiedingsbrief hebben aangegeven, is de ontwikkeling van Eerbeek een van de drie 

prioriteiten van het college. Dat betekent dat onze inzet zich in de eerste plaats op deze complexe materie 

richt  en niet op andere ruimtelijke opgaven. Daar willen we graag helder in zijn. Dat betekent niet dat we 

geen enkele aandacht hebben voor andere ontwikkelingen, waaronder het centrum van Brummen. 

Vanzelfsprekend zullen we kansen als die zich op korte termijn voor doen direct aangrijpen. Bijvoorbeeld 

rond de Ambachtstraat of het van Limburg Stirumplein. 

Woonvisie 
De raad heeft enige tijd geleden de Woonvisie voor de gemeente Brummen vastgesteld. Op basis van het 
Kwalitatief Woningbouw Programma3. Op dit moment zijn we in samenspraak met provincie en regio bezig 
uitvoering te geven aan de provinciale Omgevingsvisie. Dit doen we door samen met onze partners een 
regionale woonagenda op te stellen die tot doel heeft om  de woningplannen van gemeenten kwalitatief op 
elkaar af te stemmen. Kwantitatief zal een en ander geregeld worden in het Regionaal Programma Wonen, 
dat gezien moet worden als de opvolger van het KWP3. Zoals in het Bestuursprogramma is aangegeven, wil 
het college die ontwikkeling ook aangrijpen om haar eigen woonvisie te herijken. Daar is ook alle aanleiding 
toe, veranderingen in de actuele woningbehoefte van jonge gezinnen of ouderen bijvoorbeeld, de introductie 
van de duurzaamheidsladder door het Rijk, de nieuwe woningwet, maar ook de milieukaders rond Eerbeek 
of de relatie tussen wonen en zorg. Overigens willen we op voorhand duidelijk maken dat de marges smal 
zijn, al was het alleen maar omdat de regionale contingentering geen grootschaligheid toe zal laten.  
Dat brengt ons op de vragen en opmerkingen rond het voornemen om in de gemeente Brummen en met de 

regio afspraken te maken over enige overprogrammering. Als het beeld ontstaat dat Brummen zich gaat 

inzetten voor het zonder meer realiseren van meer woningen dan in het regionaal  woningbouwprogramma 

is afgesproken, dan is dat beeld niet correct. Immers, overprogrammeren biedt ruimte om te schuiven in 

projecten en zorgt niet voor nieuwe woningbouwcontingenten. Waar we op willen koersen is  het besef dat in 

ruimtelijke ordening niet ieder plan ook daadwerkelijk binnen de gestelde termijn gerealiseerd kan worden. 

Dit komt bijvoorbeeld door planuitval, fasering of onderzoek wat nog uitgevoerd moet worden voor projecten. 

Met een kleine overmaat aan plancapaciteit kan dan snel geschakeld worden binnen projecten om toch 

bouwproductie te halen. Dat brengt een aantal voordelen met zich mee. Zo zijn we als gemeente in staat om 

meer en beter te sturen op de gewenste kwaliteit en ontwikkeling. Plannen die kansrijk zijn kunnen naar 

voren worden gehaald en andere in tijd weggezet, de programmering kan zich nog beter aansluiten bij de 

vraag en waar mogelijk kunnen kleinschalige initiatieven, die een voorbeeldfunctie kunnen vervullen, 

bijvoorbeeld rond de Michaelshoeve of anderszins, alsnog worden gehonoreerd. Overprogrammering is dus 

in de eerste plaats een planningsinstrument dat gericht is op kwaliteit, pragmatisme en reële vraag. 

Nogmaals, het gaat niet om een overschrijding van het daadwerkelijk gerealiseerde woningen. Onder de 

streep mag immers niet meer gerealiseerd worden dan wat is afgesproken in het regionale 

woningbouwprogramma. 

Energieneutraal in 2030 
Onder andere het IPV en fractie Wijnhoven, vragen aandacht voor duurzaamheid en energieneutraliteit. 
Zowel in de Toekomstvisie als in het Bestuursprogramma wordt gesproken van een energieneutraal 
Brummen in 2030. Ook in de regio Stedendriehoek is deze ambitie uitgesproken. De routekaart die de regio 
vervolgens heeft laten maken, laat zien dat het een ambitie is die met de huidige stand van zaken niet is 
waar te maken. Tegelijkertijd beseft de regio dat men daarbij geen rekening kan houden met toekomstige 
innovaties en ontwikkelingen. Met andere woorden, men laat de ambitie niet vallen. Dat geldt ook voor de 
gemeente Brummen. Ook wij willen de ambitie niet laten vallen, tegelijkertijd beseffen we ons dat onze rol zo 
zijn beperkingen kent. Zo ontbreekt het ons simpelweg aan budget om grootschalige veranderingen in 
financiële zin mogelijk te maken. We zullen ons dus richten op de rol van verbinden, faciliteren en 
regisseren. Dat brengt een aantal dilemma’s met zich mee waar we graag met de raad over komen te 
spreken. Bijvoorbeeld de parameters achter de piketpalen. Waar meten we op? 

 
Een andere vraag is of wij elk initiatief dat een dergelijke bijdrage levert aan energieneutraliteit, ook 

daadwerkelijk moeten toelaten of ondersteunen. De Toekomstvisie laat dat in het midden. Is Iedere 

windmolen, vergistingsinstallatie of zonnepanelenpark welkom? Dat vraagt naar ons idee toch om een 

afweging. Gevoed door inwoners en andere partners waaronder Brummen Energie die op dit moment met 

het project ‘Frisse Wind’ onderzoek doet naar de meerwaarde van windenergie voor onze gemeente. Wij 
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denken daarbij overigens niet aan een compleet nieuw te ontwikkelen integraal beleidskader. De kans dat 

we meerdere grootschalige energieparken gaan realiseren is immers niet groot. En dus is dat zonde van de 

energie. Het kan best met het nodige pragmatisme. Maar de afweging moet straks wel worden gemaakt. 

Zowel aan de college- als op de raadstafel. Vandaar dat het college begin volgend jaar een notitie 

‘Energieneutraliteit’ wil produceren waarin ze haar eigen rol en de te behalen doelen beschrijft, als uitwerking 

van de Toekomstvisie en Bestuursakkoord. Zij zal die notitie voorleggen aan een groot aantal stakeholders. 

De resultaten worden gedeeld met de raad zodat verwachtingen en doelen helder kunnen worden 

gecommuniceerd. 

Plattelandsvernieuwing 
In het komende jaar wil ons college een netwerk opzetten om invulling te geven aan de 
plattelandsvernieuwing. Het motto dat we daarbij hanteren in begroting en Bestuursprogramma ‘de agrariër 
voorop’ roept blijkbaar bij sommigen het beeld op alsof ons college de natuur in onze gemeente niet 
belangrijk vindt. Dat klinkt tenminste door in de algemene beschouwingen van  IPV-fractie en Fractie 
Wijnbergen.  Maar niets is minder waar. Gelukkig zijn we in onze gemeente rijk bedeeld met natuur en fraaie 
landgoederen en die moeten we koesteren. 
 
Vanuit z'n traditionele rol is de agrariër de belangrijkste economische drager in het buitengebied, maar naast 
die traditionele rol is de agrariër ook steeds vaker actief als natuurbeheerder. Vanuit dat perspectief staat het 
behoud van de agrariër voorop en nemen we ingeval van nieuwe wet- en regelgeving een actieve partnerrol 
in richting agrariërs. De agrarische sector mag van de gemeente dus meer een 'meedenkende' houding 
verwachten en geen starre toetser van wet- en regelgeving, bijv. uitbreidingsplannen met respect voor de 
omgeving of innovatieve agrarische ontwikkelingen gericht op het stimuleren van de biodiversiteit. 
 
Daarnaast blijven we streven naar het realiseren van de al bekende Ecologische VerbindingsZones en 
versterking van bestaande natuur (zoals Empese en Tondense Heide). 
 
Programma 3. Ruimtelijke Beheer 
 
Afvalinzameling 
Zowel het IPV als de VVD hebben in hun beschouwingen opmerkingen gemaakt over de afvalinzameling. 
Op dit moment is het uitvoeringsplan “Van afval naar grondstof” in concept gereed. In de eerste week van 
november hoopt het college een besluit te nemen de voorstellen die vervolgens ter kennisname wordt 
gebracht aan uw raad. Het uitvoeringsplan gaat in op maatregelen die in de komende jaren ‘stapsgewijs’ 
worden ingevoerd. Met het doel om zoveel mogelijk herbruikbare grondstoffen uit de afvalstroom te halen en 
uiteindelijk de hoeveelheid restafval zo klein mogelijk te maken.   
 
Tijdens de raadsvergadering in mei kondigden wij u al aan dat ons college in het najaar met voorstellen zou 
komen. We gaven toen ook aan dat het invoeren van een 0-tarief voor de ‘groene container’ voor het college 
een serieuze optie zou zijn om daarmee het scheidingsgedrag extra te stimuleren. Toch vinden wij dat 
daarover nú nog geen besluit moeten worden genomen. Draagvlak en betrokkenheid van de inwoners bij de 
in te voeren maatregelen is van groot belang. Daarom is het college van plan om het in te stellen digitale 
burgerpanel eerst te betrekken bij het maken van keuzes voordat definitief bepaalde maatregelen worden 
ingevoerd.  
 
Omdat wij dus eerst de bevolking (via het burgerpanel) willen betrekken bij de verschillende mogelijke 
scenario’s, raden wij op dit moment zowel de motie van IPV als het in de eerste termijn aangekondigde 
amendement van VVD om per 1 januari 2015 al het 0-tarief in te voeren af. 
 
Bruggen 
De CDA-fractie stelt voor om al in 2016 te beginnen met de vervanging van één van de drie bruggen over 
het Apeldoorns kanaal en de andere twee bruggen later in deze collegeperiode te vernieuwen.  
Ons college is van plan om volgend jaar al een aanbestedingsvoorstel te maken voor de vervanging van de 
drie bruggen. Aan de hand daarvan kunnen we op dat moment een afweging maken in hoeverre het 
voordeliger kan zijn de vervanging van de drie bruggen in eenmaal te laten plaats vinden dan wel voor een 
gefaseerde uitvoering te kiezen. In dat laatste geval zou uw raad ervoor kunnen kiezen om een van de drie 
bruggen al in 2016 te laten vervangen. Maar als blijkt dat het veel voordeliger is om alle drie bruggen in een 
en dezelfde periode te laten vervangen, is het beter om dat gelijktijdig in 2017 te doen. In de 
meerjarenbegroting is daarom rekening gehouden met die investering. Maar de afweging kan pas in de loop 
van volgend jaar worden gemaakt. Daarom ontraden we de ingediende motie van het CDA en stellen voor 
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met het nemen van een beslissing te wachten totdat het volgend jaar te maken aanbestedingsvoorstel 
daarover meer duidelijkheid geeft. 
 
Verkeersveiligheid 
Het IPV vraagt opnieuw aandacht voor zijn wens om de wegen in de diverse bebouwde kommen zoveel 
mogelijk af te waarderen naar 30 km. Zoals ook al in het Bestuursprogramma van ons college is 
aangegeven, delen wij die wens. Wij vinden evenwel dat pas tot een ‘afwaardering’ van de betrokken wegen 
naar 30 km kan worden overgegaan als die weggedeelten ook als zodanig zijn ingericht. Herinrichting is wat 
ons betreft zeker aan de orde op het moment dat  er groot onderhoud moet worden uitgevoerd. Als de motie 
in die zin moet worden uitgelegd, kan hij als overbodig worden beschouwd of gezien worden als extra ‘steun 
in de rug’ van ons college. 
 
Het college wil zo snel mogelijk het eenrichtingverkeer in een deel van de Ambachtstraat in Brummen 
veranderen, zodat het verkeer vanaf de richting Eerbeek gemakkelijker het centrum inrijdt. Daarover is al 
overleg geweest met de Brummense Ondernemersvereniging. Het is de bedoeling om dit eerst in de vorm 
van een pilot te gaan doen, zodat in de proefperiode ervaringen worden opgedaan met de omgekeerde 
rijrichting.  
 
Programma 4. Sociaal Domein 
 
Het college is verheugd over de positieve opmerkingen en steun voor de ingeslagen weg bij de 
decentralisaties. Met name ook over de brede steun voor de inrichting van de lokale structuur. Maar ook alle 
opmerkingen over zorgen bij de verschillende vormen van zorg onderkent het college. De inzet is en blijft 
hoog. Vanaf het 4

e
 kwartaal 2014 zal worden gestart met de inrichting van een adequate monitoring, zowel 

lokaal als bovenlokaal.  
 
Het CDA stelt de vraag over de invoering van de Wet Langdurige Zorg. Wij hebben met onze nieuwe 
beleidskaders naar onze mening goed geanticipeerd op de komende wijzingen van de Wet Langdurige Zorg. 
Gesprekken met zorgverzekeraars, zorginstellingen en woningstichtingen lopen. Aanvullend hebben wij 
afgelopen woensdag een ledenbrief van de VNG ontvangen. Wij onderzoeken de  gevolgen van de 
wijzingen opgenomen in de ledenbrief, en zullen u zo snel mogelijk nader informeren. De zorg om voldoende 
banen in het kader van de participatiewet deelt het college. De aftrap van “Brummen scoort” en de intentie 
van vele ondernemers daarbij leggen een goede basis. De contacten met het bedrijfsleven zijn er. Op dit 
moment onderzoekt het college de mogelijkheid om de inspanningen op dit gebied te intensiveren. V.w.b. de 
maatschappelijke ondersteuning is de uitvoering van het WMO beleidsplan de basis voor de algemene 
voorzieningen. Met de SWB, maar ook met anderen, worden de gesprekken over de prestaties in 2015 
besproken en vastgelegd. 
 
Door de fracties van IPV en VVD worden opmerkingen gemaakt over het in stand houden van de 
huishoudelijke hulp. Opmerkingen als “probleem vooruit schuiven”, “niet ombuigen” en geen oog hebben 
voor de noodzakelijke bezuinigingen, neemt het college niet over. Alle beleidsstukken, uitvoeringsnota’s en 
discussies staan tot nu toe geheel in het teken van de ombuiging. Het college heeft daarbij steeds de 
strategie gevolgd van een overgang op 1 januari 2015 die voor burgers het minst negatief uit pakt. Om 
tegelijkertijd de echte kanteling vanaf 2015 in te zetten. We investeren in een goed wijkteam dat in 2015 
frequent in gesprek is met alle cliënten van elke doelgroep om te beoordelen waar ombuiging (maatwerk) 
ook daadwerkelijk tot minder inzet en feitelijke bezuiniging kan leiden. Zo is bij de huishoudelijke hulp 
gekozen voor én voortzetten van het lopende contract én direct met cliënten in gesprek gaan. In 2015 zal 
worden beoordeeld welke aanpak voor 2016 e.v. nodig is. Voor wat betreft de financiële middelen van de 
huishoudelijke hulp wijst het college nog een keer op het feit dat de WMO reserve vooral is gevormd door 
grote overschotten op dit budget. Naar verwachting zal het, door het rijk met 32% gekorte budget, in 2015 
zelfs voldoende kunnen zijn. Het is nog maar de vraag of de WMO reserve daarvoor aangesproken moet 
worden. Deze reserve stelt ons echter wel in de gelegenheid om dit beleid in 2015 zonder risico’s te voeren. 
Ook dat is “Samen goed voor elkaar”. 
 
De oproep van de VVD om vooral aan risicomanagement te doen in het sociale domein en daarbij vooral 
werk te maken van opschaling bij samenwerking met andere gemeenten, wordt door het college gedeeld. De 
lijn vanuit het Bestuursprogramma is om te komen tot samenwerking met een vaste kern van gemeenten. Op 
het gebied van de jeugdzorg is een voorstel tot het formaliseren van de samenwerking in voorbereiding. Ook 
binnen de uitvoeringsplannen van de organisatie is “Samenwerking” als speerpunt uitgezet. Nog voor de 
kadernota 2015  zal er een 1

e
 aanzet tot een visie tot stand komen. 
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Het college onderschrijft de oproep, die vooral door de PvdA fractie wordt benadrukt, om te komen tot 
nieuwe manieren van werken, aangepast aan de wensen van de inwoners. De intentie om hier budget voor 
beschikbaar te stellen is opgenomen in de begroting, We willen op merken  dat het in eerste instantie zal 
gaan om het welslagen van de wijkteams in de lokale structuur en de voorstellen die daar vandaan komen. 
Maar elk goed onderbouwd voorstel tot nieuwe manieren van werken zal worden meegenomen. 
 
De oproep om te komen tot een contactpersoon c.q. ombudsman/vrouw komt het college sympathiek voor. 
In beleidsnota’s wordt hier ook al over gesproken. Het college wil er echter op wijzen dat het onderwerp 
wordt onderzocht, bij jeugdzorg zelfs bovenlokaal. Het College zou dit onderzoek eerst af willen wachten. 
 
Programma 5. Samenleving 
 
Ten aanzien van het Cruyffcourt kan worden gemeld dat het nog steeds de doelstelling is om dit snel te 
realiseren. Er ligt thans een aantal opties voor die in goede samenwerking met de wijkraad Eerbeek/Hall, 
SWB en jongeren tot stand zijn gekomen. We onderzoeken de ruimtelijke haalhaarbaarheid en zullen daarna 
het gesprek aangaan met betrokken omwoners. 
 
De oproep van de IPV-fractie om de besparing van bijna € 1.500 -ontstaan door de opheffing van de 
programmaraad Oost-Gelderland-  te reserveren voor de lokale omroep, impliceert in feite een verhoging 
van de subsidie aan RTV Veluwezoom. In 2015 komen wij met voorstellen bij uw raad over de herijking van 
ons totale subsidiebeleid en geven daarmee invulling aan de motie die uw raad enkele jaren geleden heeft 
aangenomen. In dat licht ontraden wij de motie van het IPV.  
 
De motie van Lokaal Belang roept in een motie op om te onderzoeken of € 1.500 structureel aan beide 
kinderboerderijen – de Kiboe in Eerbeek en ’t Goor in Brummen – kan worden verstrekt. Wij vinden dat dit 
moet worden meegewogen bij de totale herijking van de gemeentelijke subsidies. In zoverre zouden wij een 
onderzoek wel kunnen toezeggen. Beide voorzieningen vinden wij van groot belang voor de lokale 
samenleving en wil ons college daar waar mogelijk behulpzaam zijn en faciliteren bij een doorgroei naar een 
zekere toekomst. Maar dat betekent volgens ons college niet automatisch dat daarbij ook financiële 
ondersteuning door de gemeente moet plaatsvinden. 
 
De VVD-fractie meent te moeten concluderen dat de gesprekken met de sportverenigingen en de Eerbeekse 
weekmarkt over privatisering een jaar zijn vertraagd. Ongeveer een jaar geleden heeft het college besloten 
om eerst een 0-meting bij sportverenigingen uit te voeren die kan worden gebruikt als vertrekpunt voor de te 
voeren gesprekken met de individuele verenigingen. Deze 0-meting is nog voor het eind van dit jaar gereed, 
waarna de gesprekken met de diverse verenigingen kunnen gaan starten.  Zorgvuldigheid is daarbij 
belangrijker dan snelheid. En er moet ruimte zijn voor maatwerk per vereniging, waarbij privatisering geen 
doel op zich is.  
 
De al enkele jaren durende gesprekken over privatisering van de Eerbeekse weekmarkt hoopt ons college 
volgend jaar te kunnen afronden.  
 
Programma 6. Financiën 
 
Over het financiële beleid wordt door meerdere fracties, maar vooral door de VVD, enkele opmerkingen 
gemaakt. Het college wil hier nog een keer de hoofdlijnen benadrukken. Uitgangspunt blijft een sluitende 
begroting en een positieve algemene reserve ultimo 2017. Hiermee wordt het financiële beleid van de vorige 
coalitie voortgezet, inclusief de doorgevoerde bezuinigingen. Hiermee is wel gezegd dat dit college volledige 
verantwoordelijkheid neemt voor staand beleid en continuïteit. Maar daarmee is niet gezegd dat dit college 
alle politieke keuzes die de vorige coalitie heeft gemaakt opnieuw en op dezelfde wijze zou maken. 
Integendeel, de intentie is om op basis van een kerntakendiscussie tot herziening van beleid te komen waar 
dit nodig wordt geacht, mogelijk en uitvoerbaar is. Belangrijke uitzonderingen op oude beleid in 2015 zijn de 
geschrapte bezuinigingen op SWB, bibliotheek, culturele raad en muziekonderwijs. Dit waren ook in de 
vorige coalitie periode politiek de meest omstreden onderwerpen van bezuiniging. Dit college maakt daar 
andere keuzen in.  
 
Ook de motie van 5% bezuinigen op ICT blijft overeind. Het is onjuist beoordeeld door de VVD dat deze 
coalitie deze motie niet kent en niet uit wenst te voeren. We verwijzen nog naar het antwoord op de vragen 
die daarover zijn gesteld. Er is door het vorige college geen enkel beleid uitgezet om tot deze bezuiniging te 
komen. Dit College koppelt deze motie aan de opgave van 5% ombuigen. Maar dan wel in de juiste 
volgorde. Eerst goed nadenken wat we willen en wat kan, daarna beoordelen wat de effecten van 
ombuigingen zijn. En dan daar weloverwogen over beslissen c.q. de raad voorstellen voor leggen. 
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Voor wat betreft de OZB merkt het college het volgende op. Belangrijk is dat uit de lokale kosten monitor 
blijkt dat de totale lastendruk met 2.8% af neemt. De beleidslijn voor dit college is de totale lokale kosten zo 
laag mogelijk te houden en als het kan jaarlijks naar beneden bij te stellen. Niet of wel indexeren vindt dit 
college geen verstandig instrument. Het vorige college heeft dit op meerdere terreinen toegepast. Daar waar 
in deze begroting nog sprake is van niet indexeren bij gemeentelijke uitgaven, is ook hier de intentie om 
hiervan in 2016 afscheid te nemen. 
 
Verder wordt door enkele fracties gesproken over de opbouw en transparantie van de begroting. Het college 
is, zoals vermeld in het Bestuursprogramma, voornemens met de raad tot een “herijking” van de begroting te 
komen. Een door fractie Wijnhoven voorgestelde werkgroep hiervoor lijkt het College overbodig. Immers dit 
is een taak en rol voor de audit commissie. Hierover zijn al afspraken met deze commissie gemaakt. Het 
college zal een werkplan maken samen met de audit commissie om tot aanpassing te komen. 
 

Nr Onderwerp Voorstel Toelichting 

Amend.    

1 Agrarier vs natuur (buitengebied) 
 

ontraden Het college ziet de agrariër als 
belangrijke economische drager 
en natuurbeheerder, en wil deze 
ook als zodanig positioneren. 

2 Lokaal onderwijsbeleid + € 20.000 ontraden Sympathiek, maar of en hoe wij 
budget nodig hebben voor een 
herinrichting is nog onderwerp 
van gesprek 

Moties    

1 30-km zones uitbreiden overbodig Het is al beleid van het college 
om bij onderhoud van de 
desbetreffende wegen binnen 
de bebouwde kom die wegen 
een dusdanige inrichting te 
geven dat ze kunnen worden 
‘afgewaardeerd’ naar 30 km-
wegen (zie Bestuursprogramma) 
 

2 Duurzame en lokale energiewinning ontraden College komt op korte termijn 
met een notitie waarin ze haar 
eigen rol en doelen beschrijft, 
als uitwerking van de 
Toekomstvisie en 
Bestuursakkoord. Zij zal die 
notitie voorleggen en 
bediscussiëren met een aantal 
stakeholders. De resultaten 
worden vanzelfsprekend 
gedeeld met de raad. De 
ambities liggen in lijn met motie 
 

3 GFT-inzameling gratis ontraden Het college wil eerst de 
bevolking betrekken bij de keuze 
tussen de mogelijke varianten 

4 Lokale omroep meer geld ontraden Het college wil de herijking van 
het subsidiebeleid vooraf laten 
gaan aan keuzes in deze 
 

5 Centrumplan Eerbeek overb/ontraden Is staand beleid 
 

6 Kinderboerderijen + 1500,- 0verb/ontraden Het college wil de herijking van 
het subsidiebeleid vooraf laten 
gaan aan keuzes in deze 
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7 Werkgroep raadsleden zorg overnemen Prima voorstel. Indicatoren 
moeten ook leiden tot 
risicobeheersing in relatie raad – 
college 
 

8 5% wmo-budget investeren in 
nieuw 

overnemen Is staand beleid, maar oproep is 
om actief beleid te voeren. Kan 
vertaald worden een versnelling 
hoger als nu beoogd wordt 
 

9 Onderzoek schaalgrootte ontraden Coalitiebeleid is anders, 
overwegingen zijn niet valide 
voor oproep. Daarnaast 
rapportage Sterk Bestuur in 
gelderland afwachten 
 

10 Doorberekening weekmarkt 
Eerbeek 

ontraden  Het college wil in de loop van 
2015 de voorgenomen 
privatisering van de Eerbeekse 
weekmarkt afronden 
 

11 HV1 afbouwen ontraden Vormen van HH schaffen we 
niet af. Via maatwerk worden 
alle vormen toegepast. Budget 
2015 is naar voldoende. Geen 
hoog risico. Intentie is juist 
“zachte landing zonder 
ongewenste effecten voor 
cliënten en na gesprek 
maatwerk die uitgavecurve naar 
beneden gaat bijstellen 
 

12 Geen inflatiecorrectie ozb ontraden Het college heeft als 
uitgangspunt inflatiecorrectie 
steeds toe te passen. 
 

13 Contactpersoon/ombudsman ontraden Intentie wordt gedeeld. Nu 
echter te vroeg om in deze vorm 
over te nemen. Onderwerp 
wordt op dit moment 
onderzocht. Lokale en 
bovenlokale invulling zal wel 
plaats vinden op basis van 
onderzoek 
 

14 Werkgroep begroting ontraden Is een taak voor de audit 
commissie 
 

15 Bruggen ontraden Het college wil het 

aanbestedingsvoorstel in deze 

afwachten 

 
 


